Pecyn Dogfen Cyhoeddus

° - Cyngor
sir ddinbych -'1
e Courﬂy Counéil v

At:  Gadeirydd ac Aelodau’r Pwyllgor Dyddiad: 9 lonawr 2018
Cynllunio

Rhif Union: 01824 712589

ebost: democrataidd@sirddinbych.gov.uk

Annwyl Gynghorydd

Fe’ch gwahoddir i fynychu cyfarfod y PWYLLGOR CYNLLUNIO, DYDD MERCHER, 17
IONAWR 2018 am 9.30 am yn SIAMBR Y CYNGOR, NEUADD Y SIR, RHUTHUN LL15
1YN.

Yn gywir iawn
G Williams
Pennaeth Gwasanaethau Cyfreithiol a Democrataidd

AGENDA

1 YMDDIHEURIADAU

2 DATGANIADAU O FUDDIANT (Tudalennau 7 - 8)

Dylai'r Aelodau ddatgan unrhyw gysyllitiad personol neu gysylltiad sy'n
rhagfarnu ag unrhyw fater a nodwyd fel un i'w ystyried yn y cyfarfod hwn.

3 MATERION BRYS FEL Y'U CYTUNWYD GAN Y CADEIRYDD

Rhybudd o eitemau y dylid, ym marn y Cadeirydd, eu hystyried yn y cyfarfod
fel materion brys yn unol ag Adran 100B(4) Deddf LIywodraeth Leol, 1972.

4 COFNODION (Tudalennau 9 - 20)

Cadarnhau cywirdeb cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd ar
13 Rhagfyr 2017 (copi ynghlwm).

CEISIADAU AM GANIATAD | DDATBLYGU (EITEMAU 5 - 7) -

5 CAIS RHIF 20/2017/1068/ AC - TIR 'R GORLLEWIN O FFORDD
WRECSAM, LLANFAIR DYFFRYN CLWYD, RHUTHUN (Tudalennau 21 -
36)



Ystyried cais ar gyfer manylion cynllun fesul cyfnod a gyflwynwyd yn unol ag
amod 3 caniatad cynllunio rhif 20/2016/1137- ar dir it Gorllewin o Ffordd
Wrecsam, Llanfair Dyffryn Clwyd, Rhuthun (copi ynghlwm).

CAIS RHIF 43/2017/1147/PF - 39-41 STRYD FAWR, PRESTATYN
(Tudalennau 37 - 56)

Ystyried cais ar gyfer newid defnydd A2 i A3 (prydau parod poeth) a gwaith
cysylltiedig yn 39-41, Stryd Fawr, Prestatyn (copi ynghlwm).

CAIS RHIF 43/2017/1160/AD - 39-41 STRYD FAWR, PRESTATYN
(Tudalennau 57 - 68)

Ystyried cais ar gyfer arddangos 2 arwydd ffasgia wedi'i oleuo’n allanol ac 1
arwydd crog wedi’i oleuo’n allanol yn 39-41, Stryd Fawr, Prestatyn (copi
ynghlwm).

ADRODDIAD ER GWYBODAETH: PENDERFYNIADAU APELIADAU
CYNLLUNIO (Tudalennau 69 - 86)

Derbyn adroddiad gwybodaeth sy’'n amlinellu penderfyniadau diweddar a
gyhoeddwyd gan yr Arolygiaeth Gynllunio ar apeliadau yn erbyn
penderfyniadau’r Cyngor Sir ar ddau brif gynnig datblygu preswyl yn Ninbych
a Gallt Melyd (amgaeir copi).

AELODAETH
Y Cynghorwyr
Joe Welch (Cadeirydd)

Ellie Chard

Ann Davies
Meirick Davies
Peter Arnold Evans
Brian Jones

Huw Jones

Pat Jones

Tina Jones
Gwyneth Kensler

COPIAU I’R:

Holl Gynghorwyr er gwybodaeth
Y Wasg a’r Llyfrgelloedd
Cynghorau Tref a Chymuned

Alan James (Is-Gadeirydd)

Christine Marston
Bob Murray

Merfyn Parry

Peter Scott

Thomas

Julian Thompson-Hill
Emrys Wynne

Mark Young



Eitem Agenda 1

CROESO | BWYLLGOR CYNLLUNIO CYNGOR SIR
DDINBYCH

SUT Y CYNHELIR Y CYFARFOD

Oni bai y bydd Cadeirydd y Pwyllgor yn dweud yn wahanol, bydd trefn y prif eitemau a drafodir yn dilyn y rhaglen a nodir
ar ddechrau'r adroddiad hwn.

Cyflwyniad cyffredinol
Bydd y Cadeirydd yn agor y cyfarfod am 9.30am ac yn croesawu pawb i'r Pwyligor Cynllunio.
Bydd y Cadeirydd yn holi a oes unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb a datganiadau o gysylitiad.
Bydd y Cadeirydd yn gwahodd Swyddogion i wneud cyflwyniad byr i'r materion sy’n berthnasol i'r cyfarfod.

Bydd Swyddogion yn amlinellu eitemau fel y bo'n briodol a fydd yn destun siarad cyhoeddus, yn geisiadau am ohirio, eu
tynnu'n 6l, adroddiadau arbennig ac unrhyw eitemau Rhan 2 lle gellir gwahardd y wasg a'r cyhoedd. Cyfeirir at
wybodaeth ychwanegol sydd wedi’i chylchredeg yn Siambr y Cyngor cyn dechrau’r cyfarfod, yn cynnwys sylwadau
hwyr/taflenni crynhoi diwygiadau (‘Taflenni Glas’) ac unrhyw gynlluniau ategol neu ddiwygiedig yn ymwneud ag eitemau
i'w hystyried.

Mae’r Taflenni Glas yn cynnwys gwybodaeth bwysig, yn cynnwys crynodeb o’r deunydd a dderbynnir mewn perthynas
ag eitemau ar y rhaglen rhwng cwblhau'r prif adroddiadau a'r diwrnod cyn y cyfarfod. Mae'r taflenni hefyd yn gosod trefn
rhedeg arfaethedig ceisiadau cynllunio, i ystyried ceisiadau siarad cyhoeddus.

Mewn perthynas & threfn eitemau, bydd disgwyl i unrhyw Aelodau sy'n ceisio symud eitem yn ei blaen i'w hystyried, yn
gorfod gwneud cais o'r fath yn syth wedi cyflwyniad y Swyddog. Rhaid gwneud unrhyw gais o'r fath fel cynnig ffurfiol a
bydd yn destun pleidlais.

Mae’r Pwyligor Cynllunio'n cynnwys 21 Aelod etholedig. Yn unol & phrotocol, rhaid i 11 Aelod fod yn bresennol ar
ddechrau dadl dros eitem i wneud cworwm ac i ganiatau cynnal y bleidlais.

Gall Aelodau’r Cyngor Sir nad ydynt wedi’'u hethol ar y Pwyllgor Cynllunio ddod i'r cyfarfod a siarad am eitem, ond nid
ydynt yn gallu gwneud cynnig i roi neu wrthod cais, neu bleidleisio.

YSTYRIED CEISIADAU CYNLLUNIO

Y drefn i'w dilyn

Bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r eitem a fydd yn cael sylw nesaf. Mewn perthynas a cheisiadau cynllunio, cyfeirir at rif y
cais, y lleoliad a sail y cynnig, yr Aelodau lleol perthnasol ar gyfer yr ardal ac argymhelliad y Swyddog.

Os yw unrhyw Aelod o blaid cynnig gohirio eitem, yn cynnwys caniatau bod y safle’n cael ymweliad gan y Panel Arolygu
Safle, dylid gwneud y cais, gyda’r rheswm cynllunio dros ohirio, cyn unrhyw siarad cyhoeddus neu ddadl dros yr eitem
honno.

Os oes siaradwyr cyhoeddus gydag eitem, bydd y Cadeirydd yn eu gwahodd i annerch y Pwyllgor. Lle mae siaradwyr o
blaid ac yn erbyn cynnig, gofynnir i'r siaradwr siarad yn gyntaf. Bydd y Cadeirydd yn atgoffa siaradwyr eu bod ag
uchafswm o 3 munud i annerch y Pwyllgor. Mae siarad cyhoeddus yn destun protocol ar wahan.

Lle bo’n berthnasol, bydd y Cadeirydd yn cynnig y cyfle i Aelodau ddarllen unrhyw wybodaeth hwyr am eitem ar y
‘Taflenni Glas' cyn symud ymlaen.

Tudalen 3



Cyn unrhyw drafodaeth, gall y Cadeirydd wahodd Swyddogion i roi cyflwyniad byr am eitem lle ystyrir hyn yn werthfawr o
ran natur y cais.

Mae sgriniau arddangos yn Siambr y Cyngor sy'n cael eu defnyddio i ddangos lluniau, neu gynlluniau a gyflwynwyd
gyda’r ceisiadau. Mae'r lluniau’'n cael eu tynnu gan Swyddogion i roi darlun cyffredinol o'r safle a’r hyn sydd o’i amgylch i
Aelodau, ac nid eu bwriad yw cyflwyno achos o blaid neu yn erbyn cais.

Bydd y Cadeirydd yna’n cyhoeddi y bydd yr eitem yn agored i'w thrafod ac yn rhoi'r cyfle i Aelodau siarad a gwneud
sylwadau ar yr eitem.

Os yw unrhyw gais wedi bod yn destun Panel Arolygiad Safle cyn y Pwyllgor, bydd y Cadeirydd fel arfer yn gwahodd yr
Aelodau hynny a oedd yn bresennol, yn cynnwys yr Aelod Lleol, i siarad gyntaf.

Gyda phob cais arall, bydd y Cadeirydd yn caniatau’r Aelod(au) Lleol i siarad gyntaf, pe bai ef/hi/nhw yn dymuno.

Mae Aelodau fel arfer yn gyfyngedig i uchafswm o bum munud o amser siarad, a bydd y Cadeirydd yn cynnal y ddadl yn
unol &'r Rheolau Sefydlog.

Unwaith y bydd Aelod wedi siarad, ni ddylai siarad eto oni bai y ceisir eglurhad am bwyntiau sy’n codi yn y ddadl, ac yna
dim ond wedi i bob Aelod arall gael y cyfle i siarad, gyda chytundeb y Cadeirydd.

Ar gasgliad dadl yr Aelodau, bydd y Cadeirydd yn gofyn i Swyddogion ymateb fel y bo’n briodol i gwestiynau a phwyntiau
a godwyd, yn cynnwys cyngor ar unrhyw benderfyniad sy'n groes i argymhelliad.

Cyn mynd ymlaen i bleidleisio, bydd y Cadeirydd yn gwahodd neu’n ceisio eglurhad am gynigion ac eilyddion o blaid neu
yn erbyn argymhelliad y Swyddog, neu unrhyw benderfyniadau eraill yn cynnwys diwygiadau i gynigion. Lle mae cynnig
yn groes i argymhelliad Swyddog, bydd y Cadeirydd yn ceisio eglurhad o’r rheswm/rhesymau cynllunio dros y cynnig
hwnnw, er mwyn cofnodi hyn yng Nghofnodion y cyfarfod. Gall y Cadeirydd ofyn am sylwadau gan Swyddog y Gyfraith a
Chynllunio ar ddilysrwydd y rheswm/rhesymau a nodwyd.

Bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi pryd fydd y ddadl yn cau, ac y bydd pleidleisio’n dilyn.

Y weithdrefn bleidleisio

Cyn gofyn i Aelodau bleidleisio, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi pa benderfyniadau sydd wedi'u gwneud, a sut y bydd y
bleidlais yn digwydd. Os oes angen, efallai y bydd angen rhagor o eglurhad am ddiwygiadau, sylwadau newydd neu
ychwanegol a rhesymau dros wrthod, fel nad oes amwysedd ynghylch beth mae'r Pwyligor yn pleidleisio o'i blaid neu yn
ei erbyn.

Os oes unrhyw Aelod yn gofyn am Bleidlais wedi’i Chofnodi, rhaid delio & hyn yn gyntaf yn unol & Rheolau Sefydlog.
Bydd y Cadeirydd a’r Swyddogion yn egluro’r weithdrefn i'w dilyn. Bydd enw pob Aelod sy’n pleidleisio’'n cael eu galw a
bydd pob Aelod yn cyhoeddi a yw eu pleidlais o blaid, yn erbyn, neu a ydynt yn gwrthod pleidleisio. Bydd Swyddogion yn
cyhoeddi canlyniad y bleidlais ar yr eitem.

Os yw pleidlais am symud ymlaen yn y dull arferol drwy’r system bleidleisio electronig, bydd y Cadeirydd yn gofyn i'r
Swyddogion baratoi'r sgrin(iau) pleidleisio yn y Siambr, ac yn 6l y gofyn, rhaid i Aelodau gofnodi eu pleidleisiau drwy
bwyso'r botwm priodol (gweler y daflen ganlynol).

Mae gan Aelodau 10 eiliad i gofnodi eu pleidleisiau unwaith y bydd y sgrin bleidleisio wedi'i dangos, oni bai y nodir yn
wahanol gan Aelodau.

Os bydd y system pleidleisio electronig yn methu, gellir pleidleisio drwy ddangos dwylo. Bydd y Cadeirydd a’r
Swyddogion yn egluro’r weithdrefn i'w dilyn.

Ar ddiwedd y bleidlais, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r penderfyniad ar yr eitem.
Lle bydd penderfyniad ffurfiol y Pwyllgor yn groes i argymhelliad y Swyddog, bydd y Cadeirydd yn gofyn i Aelodau gytuno
ar y broses y drafftir amodau cynllunio neu resymau dros wrthod, er mwyn rhyddhau’r Dystysgrif Penderfyniad (e.e.

dirprwyo awdurdod i'r Swyddog Cynllunio, i'r Swyddog Cynllunio mewn ymgysylitiad ag Aelodau Lleol, neu drwy
gyfeirio'n 6l at y Pwyllgor Cynllunio am gadarnhad).

Tudalen 4



PWYLLGOR CYNLLUNIO

GWEITHDREFN PLEIDLEISIO ELECTRONIG

Atgoffir Aelodau o'r weithdrefn wrth ddefnyddio'r system pleidleisio
electronig i fwrw eu pleidlais.

Oni ddywedir yn wahanol gan y Cadeirydd neu Swyddogion, unwaith
y bydd y sgriniau arddangos yn y Siambr yn glir er mwyn paratoi i
bleidleisio, a bod y sgrin pleidleisio’n dangos, mae gan Gynghorwyr
10 eiliad i gofnodi eu pleidlais fel a ganlyn:

Wrth bleidleisio ar geisiadau, ar y bysellfwrdd i bleidleisio, pwyswch

1 —i ROI/ CYMERADWYO'R cais
2 — i YMATAL rhag pleidleisio ar y cais
3 — i WRTHOD Yy cais

Wrth bleidleisio ar adroddiadau arbennig ac eitemau gorfodi, ary
bysellfwrdd i bleidleisio, pwyswch

1 — i DDERBYN ARGYMHELLIAD Y SWYDDOG
2 — i YMWRTHOD rhag pleidleisio ar yr argymhelliad
3 — i BEIDIO A DERBYN ARGYMHELLIAD Y SWYDDOG

Os bydd problemau gyda’r system pleidleisio electronig, bydd y
Cadeirydd neu Swyddogion yn rhoi gwybod am y gweithdrefnau i'w
dilyn.

Tudalen 5



PLANNING COMMITTEE

ELECTRONIC VOTING PROCEDURE

Members are reminded of the procedure when using the electronic
voting system to cast their vote.

Unless otherwise advised by the Chair or Officers, once the display
screens in the Chamber have been cleared in preparation for the vote,
and the voting screen appears, Councillors have 10 seconds to record
their vote as follows:

When voting on applications, on the voting keyboard, press

1 - to GRANT / APPROVE the application
2 —to ABSTAIN from voting on the application
3 — to REFUSE the application

When voting on special reports and enforcement items, on the
voting keyboard, press

1 - to ACCEPT THE OFFICER RECOMMENDATION
2 - to ABSTAIN from voting on the recommendation
3 - to NOT ACCEPT THE OFFICER RECOMMENDATION

In the event of problems with the electronic voting system, the Chair
or Officers will advise on the procedures to be followed.

Tudalen 6



Eitem Agenda 2
sir ddinbych t%
R g

County Council

DEDDF LLYWODRAETH LEOL 2000

Cod Ymddygiad Aelodau

DATGELU A CHOFRESTRU BUDDIANNAU

Rwyf i,

(enw)

*Aelod /Aelod cyfetholedig o

(*dileuer un)

Cyngor Sir Ddinbych

YN CADARNHAU fy mod wedi datgan buddiant *personol / personol a
sy’n rhagfarnu nas datgelwyd eisoes yn 06l darpariaeth Rhan Il cod
ymddygiad y Cyngor Sir i Aelodau am y canlynol:-

(*dileuer un)

Dyddiad Datgelu:

Pwyllgor (nodwch):

Agenda eitem

Pwnc:

Natur y Buddiant:

(Gweler y nodyn isod)*

Llofnod

Dyddiad

Noder: Rhowch ddigon o fanylion os gwelwch yn dda, e.e. 'Fi yw perchennog y tir sy’'n gyfagos i'r cais
ar gyfer caniatad cynllunio a wnaed gan Mr Jones', neu 'Mae fy ngwr / ngwraig yn un o weithwyr y
cwmni sydd wedi gwneud cais am gymorth ariannol'.

Tudalen 7



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



Eitem Agenda 4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Cofnodion cyfarfod y Planning Committee a gynhaliwyd yn SIAMBR Y CYNGOR,
NEUADD Y SIR, RHUTHUN ar Dydd Mercher, 13 Rhagfyr 2017 am 9.30 am.

YN BRESENNOL

Y Cynghorwyr Ellie Chard, Ann Davies, Meirick Davies, Peter Evans, Alan James (ls-
Gadeirydd), Brian Jones, Huw Jones, Pat Jones, Tina Jones, Gwyneth Kensler,
Christine Marston, Bob Murray, Merfyn Parry, Peter Scott, Tony Thomas,

Julian Thompson-Hill, Joe Welch (Cadeirydd), Emrys Wynne and Mark Young

Arsylwyr: Y Cynghorydd Mabon ap Gwynfor, Y Cynghorydd Pete Prendergasta'Y
Cynghorydd Huw Williams

HEFYD YN BRESENNOL

Arweinydd Tim — Lleoedd (SC), Rheolwr Datblygu (PM), Prif Swyddog Datblygu (IW),
Swyddog Cynllunio (PG), Prif Beiriannydd — Priffyrdd (MP), a Gweinyddwr Pwyllgorau
(SJ)
1 YMDDIHEURIADAU
Dim
2 DATGANIADAU O FUDDIANT

Cynghorydd Gwyneth Kensler — Buddiant Personol sy’n Rhagfarnu — Eitemau 5 a 6.
Y Cynghorydd Meirick Davies — Cysylltiad Personol — Eitem Rhif 12 ar y Rhaglen

Y Cynghorydd Huw Jones — Cysylltiad Personol — Eitem Rhif 7 ar y Rhaglen

Y Cynghorydd Mabon ap Gwynfor — Cysylltiad Personol — Eitem Rhif 7 ar y Rhaglen.

3 MATERION BRYS FEL Y'U CYTUNWYD GAN Y CADEIRYDD
Dim.
4 COFNODION

Cyflwynwyd cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd ar 15 Tachwedd
2017.

PENDERFYNWYD y dylid derbyn a chymeradwyo cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd
ar 15 Gorffennaf, 2017 fel cofnod cywir.

CEISIADAU AM GANIATAD | DDATBLYGU (EITEMAU 5-14)
Cyflwynwyd ceisiadau a oedd yn gofyn am benderfyniad y Pwyllgor ynghyd &’r dogfennau
cysylitiedig. Cyfeiriwyd hefyd at wybodaeth ategol hwyr a dderbyniwyd ar 6l cyhoeddi'r

rhaglen a oedd yn ymwneud & cheisiadau penodol. Er mwyn caniatau ceisiadau gan
aelodau o’r cyhoedd i gael siarad, cytunwyd y dylid amrywio trefn y rhaglen.

Tudalen 9



CAIS RHIF 21/2017/0957- 4 BRYN ARTRO AVENUE, LLANFERRES, YR
WYDDGRUG

Cyflwynwyd cais am ganiatad i godi annedd newydd yn lle’r un presennol yn 4 Bryn
Artro Avenue, Llanferres, yr Wyddgrug.

Siaradwr Cyhoeddus —

Dywedodd Mr Bob Barton (yn erbyn) y bu'n aelod o Gyngor Cymuned Llanferres a'i
fod yn bresennol yn y cyfarfod cymunedol pan oedd y cais cynllunio hwn o dan
drafodaeth. Dywedodd Mr Barton wrth y Pwyllgor y bu'n aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
rhwng 2004-2008 a’i fod yn ddiweddar wedi mynychu cwrs Cymorth Cynllunio Cymru
er mwyn gloywi ei hyfforddiant. Dywedodd Mr Barton wrth yr aelodau ei fod wedi
dyfynnu’r Canllawiau Cynllunio Atodol perthnasol i Ddatblygiadau Preswyl yn ei lythyr
o wrthwynebiad ond nad oedd hwn wedi’i gynnwys yn y taflenni gwybodaeth glas. Ei
farn ef yw bod bwich o 300mm yn annigonol. O’i hyfforddiant blaenorol roedd wedi
dysgu yr ystyrir ei bod yn bwysig gadael bwich o 1m er mwyn gadael digon o le
gerbydau’r gwasanaethau brys gael mynediad ac i symud yn ddirwystr.

Trafodaeth Gyffredinol - yn absenoldeb yr Aelod Lleol, y Cynghorydd Martyn
Holland, dywedodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill nad oedd gan yr aelod lleol
unrhyw wrthwynebiad i'r cais gan ddweud y byddai yn ddelfrydol wedi hoffi gweld y
bwich o 750mm yn rhedeg rhwng yr holl eiddo ond ei fod yn gwerthfawrogi
arwyddocad y caniatad cynllunio presennol.

Dywedodd y Cynghorydd Meirick Lloyd Davies mai'r pellter wrth y drws cefn ar hyn
o bryd yw 950mm a gofynnodd i'r swyddogion a fyddai modd ei gynyddu i 1m er
mwyn caniatau gwell mynediad yng nghefn yr eiddo.

Tynnodd y Swyddog Datblygu sylw at wybodaeth ar y daflen las, gan dywys yr
aelodau at wybodaeth am y caniatad cynllunio blaenorol ar gyfer yr un safle.
Dywedodd y Swyddog datblygu wrth yr aelodau fod swyddogion yn fodlon &’r cais fel
y cafodd ei gyflwyno.

Cynnig — Cynigodd y Cyng. Peter Evans, ac fe'i eiliwyd gan y Cyng. Bob Murray, y
dylid cymeradwyo’r cais yn unol ag argymhellion y swyddog.

PLEIDLAIS:

CYMERADWYO - 19

GWRTHOD -0

YMATAL - 0

PENDERFYNWYD Yy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

CAIS RHIF 46/2017/0944- QUEENSLAND HOUSE, Y RO, LLANELWY

Tudalen 10



Cyflwynwyd cais i gadw siediau presennol sy’'n cael eu defnyddio fel gweithdy (B1 -
defnydd diwydiannol ysgafn) ac at ddefnydd personol yn Queensland House, Y Ro,
Llanelwy.

Siaradwr Cyhoeddus -

Dywedodd Mr Philip Hellyer (o blaid) — ei fod yn cynrychioli ei fab Mr Peter Hellyer,
yr ymgeisydd. Eglurodd nad oes gan Mr Peter Hellyer unrhyw gynlluniau i ehangu ei
fusnes ymhellach. Ychydig iawn o swn y mae’r gweithgareddau sy’n digwydd ar y
safle yn ei gynhyrchu a hynny am gyfnodau byr yn unig. Byddai cynllun rheoli swn
yn cael ei drefnu o fewn y cyfnod angenrheidiol ac i gefnogi hyn byddai’r ymgeisydd
yn edrych ar y posibilrwydd o osod deunydd insiwleiddio rhag swn. Nid oes unrhyw
waith paentio'n cael ei wneud yn yr eiddo. Byddai'r oriau gwaith cytunedig yn cael eu
cadw atynt. Gofynnwyd am ganiatad amgylchiadau eithriadol i wneud gwaith ar
ddyddiau Sul a gwyliau banc ar gyfer cwsmeriaid a allent fod yn teithio cryn bellter.

Trafodaeth Gyffredinol — Cyflwynodd yr Aelod Lleol, y Cynghorydd Peter Scott, ei
safbwyntiau o blaid y cais. Dywedodd wrth yr aelodau, gan gydnabod
gwrthwynebiadau Cyngor y Ddinas, nad oedd unrhyw aelodau o'r cyhoedd wedi
mynegi gwrthwynebiad i’r cais. Ar 6l ymweliad &’r safle, cynigiwyd y dylid ychwanegu
degfed amod a gwneud newidiadau i amodau eraill y cais. Dywedodd Cynghorydd
Scott nad oedd ganddo unrhyw wrthwynebiad i'r cais yn amodol ar fodloni’r holl
amodau.

Dywedodd y Cynghorydd Meirick Lloyd ei fod yn hapus i gefnogi'r cais ar ol bod ar
ymweliad &’r safle.

Rhoddodd y Rheolwr Datblygu gadarnhad pellach i'r aelodau mai’r amod oedd bod
yr holl waith yn cael ei wneud o ddydd Llun i ddydd Sadwrn rhwng 08.00-18.00.

Cynnig — Cynigodd y Cyng. Peter Scott, ac fe’i eiliwyd gan y Cyng. Meirick Lloyd
Davies, bod y cais yn cael ei ganiatau yn unol ag argymhellion y swyddog.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 18
GWRTHOD -0
YMATAL -1

PENDERFYNWYD vy dylid CYMERADWYO’R cais yn unol ag argymhelliad y
swyddogion, yn amodol ar fodloni’r amodau a bennwyd.

CAIS RHIF 23/2016/1218- PARC CARAFANAU CAER MYNYDD, SARON,
DINBYCH

Datganodd Cynghorydd Meirick Lloyd Davies gysylltiad personol gan fod ganddo
deulu wedi’'u claddu ym mynwent Capel Saron a chysylltiadau hanesyddol &’r pentref.

Ar y cam hwn dywedodd y Cadeirydd, y Cynghorydd Joe Welch y byddai, fel Aelod

Lleol, yn siarad am y cynnig. Penderfynodd y byddai'n gadael y Gadair ar gyfer y cais
hwn.

Tudalen 11



Bu i’r Is-Gadeirydd, y Cyng. Alan James, gadeirio’r Pwyligor Cynllunio ar gyfer yr
eitem hon.

Cyflwynwyd cais am estyniad i Barc Gwyliau i ganiatau lleoli 35 o Garafanau Gwyliau
Sefydlog yn lle 41 o leiniau carafanau teithiol cymysg gan roi'r gorau i ddefnyddio
rhan ogleddol y parc ym Mharc Carafanau Caer Mynydd, Saron, Dinbych.

Siaradwr Cyhoeddus - Mr Philip Jones (o blaid), asiant yr ymgeisydd. Dywedodd
wrth yr aelodau fod y parc wedi’i sefydlu ers bron 50 o flynyddoedd a'i fod o fudd i'r
economi lleol. Dywedodd mai barn yr ymgeisydd yw y byddai'r cynnig o fantais i'r
ardal leol. Yn 6l yr ymgeisydd mae Asesiad o'r Effeithiau Gweledol wedi'i gwblhau.
Dywedodd yr ymgeisydd pe ceid cymeradwyaeth y byddai rhagor o dirlunio’n cael ei
wneud er mwyn gwella’r effeithiau gweledol. Dywedodd hefyd fod yr ymgeisydd yn
ymwybodol o’r amodau a osodwyd ar vy cais ac y byddai'n cydymffurfio & nhw pe
bai'r cais yn cael ei gymeradwyo.

Trafodaeth Gyffredinol - Cyflwynodd yr Aelod Lleol, y Cynghorydd Joe Welch, yr
adroddiad gan nodi fod y cais wedi bod dan drafodaeth ers peth amser. Pwysleisiodd
Cynghorydd Welch y ffaith y byddai darn gogleddol y parc yn cael ei ildio gan symud
y busnes i ffwrdd oddi wrth drigolion lleol. Mynegodd y Cyngor Cymuned a
phreswylwyr Saron bryderon am y modd y byddai'r Parc ei redeg, lefelau swn,
materion draenio ar ffaith fod y Parc yn cael ei ddefnyddio i ddibenion preswyl.
Cyfeiriodd Cynghorydd Welch at bolisi PSE12 sy’'n ymwneud & newid defnydd
safleoedd ac sy’n gwrthwynebu newid safleoedd carafanau teithiol yn safleoedd
carafanau sefydlog.

Dywedodd Cynghorydd Christine Marston ei bod o’r farn ar 61 mynychu cyfarfod
panel y safle y byddai natur wasgarog y parc yn manteisio o fod a'r holl garafanau ar
un ochr, i ffwrdd o'r pentref.

Cyfeiriodd y Swyddog Datblygu at Amod 12 ac 13 ar y daflen wybodaeth hwyr a oedd
yn cynnwys sylwadau Cyfoeth Naturiol Cymru. Dywedodd y Swyddog y byddai'n
rhaid gosod y systemau draenio angenrheidiol cyn gosod unrhyw garafanau sefydlog
ar y safle. Cyfrifoldeb ar y perchnogion a'r rhai sy'n byw yn y parc fyddai cadw cofnod
o’r nifero o arosiadau yn y parc. Byddai swyddogion yn cyfathrebu &'’i gilydd ac yn
sicrhau fod sefydliadau eraill yn ymwybodol o unigolion sydd o bosibl yn defnyddio'r
maes carafanau fel preswylfa barhaol. O safbwynt polisi PSE12, ei bwrpas ymysg
pethau eraill yw diogelu'r dirwedd naturiol a monitro effeithiau gweledol. Roedd
swyddogion yn teimlo fod lefel y tirlunio sydd wedi’i gynnig yn dderbyniol. Dywedwyd
wrth yr aelodau pe rhoddir caniatad cynllunio y byddai’n rhaid i ddeiliad y drwydded
wneud cais am drwydded newydd.

Cynnig- cynigiodd Ellie Chard, ac eiliwyd y cynnig gan y Cynghorydd Pat Jones, y
dylid cymeradwyo’r cais yn unol ag argymhellion y swyddogion gan gynnwys yr
amodau ac y byddai cais yn cynnwys y manylion am ddraenio ar y safle yn cael ei
ddwyn gerbron y Pwyllgor.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 14

Tudalen 12



GWRTHOD -0
YMATAL - 2

PENDERFYNWYD y dylid CYMERADWYO’R cais yn unol ag argymhellion y
swyddog gan gynnwys yr amodau ychwanegol a gydag adroddiad am y draenio’n
cael ei ddwyn gerbron y Pwyllgor Cynllunio.

Ar y pwynt hwn (10.45 a.m.) cafwyd toriad am 15 munud

Ailddechreuodd y cyfarfod am 11.00 a.m.

Ar y pwynt hwn, bu i'r Cadeirydd, y Cyng. Joe Welch, symud yn 6l i sedd y Cadeirydd a
chadeirio gweddill y cyfarfod.

8

CAIS RHIF 01/2017/0901 — AMGUEDDFA DINBYCH, LON GOCH, DINBYCH

[Datganodd y Cynghorydd Gwyneth Kensler, fel yr Ymgeisydd, gysylltiad personol
a’r eitem hon a gadawodd y cyfarfod tra cafodd y cais ei ystyried.]

Cyflwynwyd cais am addasiadau ac estyniad i greu mynedfeydd newydd ynghyd a
gwaith ategol gan gynnwys arwyddion newydd a dymchwel grisiau allanol yn
Amgueddfa Dinbych, Lén Goch, Dinbych.

Cynnig - Cynigodd y Cynghorydd Merfyn Parry argymhelliad y swyddog i
gymeradwyo’r cais, ac fe’i eiliwyd gan y Cynghorydd Huw Williams.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 15
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD vy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

CAIS RHIF 01/2017/0902- - AMGUEDDFA DINBYCH, LON GOCH, DINBYCH

[Datganodd y Cynghorydd Gwyneth Kensler, fel yr Ymgeisydd, gysylltiad personol
yn yr eitem hon a gadawodd y cyfarfod tra cafodd y cais ei ystyried.]

Cyflwynwyd cais am Ganiatad Ardal Gadwraeth i ddymchwel grisiau allanol yn
Amgueddfa Dinbych, L6n Goch, Dinbych.

Cynnig - Cynigodd y Cynghorydd Ellie Chard argymhellion y swyddog i
gymeradwyo’r cais, ac fe'i eiliwyd gan y Cynghorydd Huw Williams.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 15
GWRTHOD -0

Tudalen 13



10

11

YMATAL -0

PENDERFYNWYD vy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

CAIS RHIF 08/2017/0896- TIR YN (RHAN O ARDD) PEN Y DALAR, GODRE'R
COED, CYNWYD, CORWEN

Datganodd y Cynghorydd Huw Jones gysylltiad personol &’r eitem hon gan fod
aelodau 0’i deulu wedi cyflwyno gwrthwynebiadau i'r cais. Penderfynodd Cynghorydd
Jones nad oedd yn dymuno cymryd rhan yn y drafodaeth ac esgusododd ei hun ar
gyfer yr eitem hon.

Datganodd Cynghorydd Mabon ap Gwynfor, Aelod lleol, gysylltiad personol gan ei
fod wedi gweithio gyda’r ymgeisydd.

Cyflwynwyd cais i godi 1 annedd a gwaith cysylltiedig ar dir mewn rhan o ardd ym
Mhen y Dalar, Godre’r Coed, Cynwyd, Corwen.

Trafodaeth gyffredinol — dywedodd yr Aelod Lleol, Cynghorydd Mabon ap Gwynfor,
ei fod yn cefnogi’r cais gan fod galw mawr am dai yn y pentref. Roedd yn cydnabod
y gwrthwynebiadau a gafwyd mewn perthynas &’r cais. Yn ei farn ef byddai codi ty
ychwanegol o fantais i drigolion lleol.

Cynnig - Cynigodd y Cynghorydd Gwyneth Kensler argymhellion y swyddog i
gymeradwyo’r cais, ac fe'i heiliwyd gan y Cynghorydd Ellie Chard.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 15
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD vy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

CAIS RHIF 15/2017/0809- TIR 'R DE O, AC YN CYNNWYS, PARC CARAFANAU
PARC FARM, FFORDD GRAIANRHYD, LLANARMON-YN-IAL, YR WYDDGRUG.

Cyflwynwyd cais i amrywio amod 3 o ganiatad cynllunio rhif 15/2011/0651 i ganiatau
i unedau carafan sefydlog amgen gael eu lleoli o fewn y parc carafanau estynedig
sydd wedi ei gymeradwyo ar Dir i'r de o, ac sy’n cynnwys Parc Carafanau Parc Farm,
Ffordd Graianrhyd, Llanarmon-Yn-lal, Yr Wyddgrug.

Trafodaeth gyffredinol — dywedodd Cynghorydd Julian Thompson-Hill ar ran yr
aelod lleol Martyn Holland nad oedd ganddo unrhyw wrthwynebiad i’r cais a’i fod yn
fodlon cefnogi’r amrywiad.

Gofynnodd Cynghorydd Gwyneth Kensler bod y gair ‘cyfredol’ gael ei gynnwys yng
ngeiriad yr amod sydd i'w osod, yn unol ag argymhelliad y swyddog.

Tudalen 14



12

Cynnig — Cynigiodd Cynghorydd Julian Thompson-Hill argymhelliad y swyddog ond
gan gynnwys Yy gair ‘cyfredol’ yng ngeiriad yr amod sydd i'w osod. Eiliwyd y cynnig
gan y Cynghorydd Alan James.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 16
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD y dylid CANIATAU’R cais yn unol ag argymhelliad y swyddogion,
yn amodol ar gynnwys y gair ‘cyfredol’ yn yr amrywiad i amod rhif 3 fel y’i pennir yn
yr adroddiad.

CAIS RHIF 15/2017/0893- PARC GWYLIAU PARC FARM, LLANARMON-YN-IAL,
YR WYDDGRUG

Cyflwynwyd cais i godi wal derfyn gydag arwydd ac ardal arddangos wedi’i fewnosod
ym Mharc Gwyliau Parc Farm, Llanarmon yn Ial, Yr Wyddgrug.

Trafodaeth Gyffredinol- Cyflwynodd Cynghorydd Julian Thompson-Hill y cais ar ran
yr aelod lleol Martyn Holland. Dywedodd fod gan y Cynghorydd Holland bryderon
fod yr arwydd a nodir yn y cais yn rhy fawr i ddatblygiad o'r fath.

Dywedodd Cynghorydd Merfyn Parry nad oedd ganddo unrhyw bryderon am vy cais,
fodd bynnag gofynnodd bod yr arwydd yn ddwyieithog gyda’r Gymraeg a’r Saesneg
mewn ffont o'r un maint.

Holodd Cynghorydd Christine Marston ynglyn & lleoliad yr arwydd arfaethedig.
Gofynnodd a oedd yr arwydd yn union wrth ymyl y fynedfa’r eiddo neu ychydig o
bellter oddi wrtho.

Cadarnhaodd y Swyddog Datblygu y gellid cynnwys maint ffont cyfartal y ddwy iaith
yn yr arwydd fel amod i'r cais. Dywedodd swyddogion eu bod yn fodlon o safbwynt
materion gweledol ac o ran y briffordd na fyddai unrhyw oblygiadau negyddol i’r cais.
Dywedwyd hefyd fod yr arwydd 150m oddi wrth fynedfa’r safle.

Cadarnhawyd, pe bai gwrthod y cais yn cael ei ystyried, bod pryderon aelodau
parthed yr effaith ar amwynder gweledol yn sail berthnasol dros ei wrthod.

Cynnig — Cynigodd y Cyng. Gwyneth Kensler, ac fe'i heiliwyd gan y Cyng. Mark
Young, y dylid cymeradwyo’r cais gydag amod ychwanegol yn nodi bod yn rhaid i’r
ysgrifen Cymraeg a’r Saesneg fod yr un maint.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 14
GWRTHOD - 2
YMATAL -0

PENDERFYNWYD y dylid CYMERADWYO’R cais yn unol ag argymhelliad y

swyddogion, yn amodol ar yr gynnwys yr amod ychwanegol canlynol:
Bod y Gymraeg a’r Saesneg o’r un maint ar yr arwydd.

Tudalen 15



13

14

CAIS RHIF 20/2017/0819- TIR LLAN, GYFERBYN A BRON Y CLWYD, LLANFAIR
DYFFRYN CLWYD, RHUTHUN.

Cyflwynwyd cais i ddatblygu 1.24ha hectar o dir drwy adeiladu ysgol gynradd newydd
gan gynnwys ardaloedd chwarae y tu allan, ardal gynefinoedd, creu mynedfa newydd
i gerbydau, maes parcio gydag ardal ollwng, gwaith tirlunio, storfa finiau, tanciau LPG
a chwistrellwyr ar Dir y Llan gyferbyn & Bron Y Clwyd, Llanfair Dyffryn Clwyd,
Rhuthun.

Trafodaeth Gyffredinol - ymddiheurodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill ar ran
yr Aelod lleol Hugh Evans a chyflwynodd y cais i'r aelodau. Dywedodd Cynghorydd
Thompson-Hill y byddai'r Aelod Lleol wedi bod yn siarad o blaid y cynnig.
Gofynnodd Cynghorydd Huw Jones pam bod LPG wedi ei gynnwys fel rhan o'r cais.
Cynigiodd Cynghorydd Gwyneth Kensler y dylid mabwysiadu’r defnydd o ffynonellau
ynni adnewyddadwy ble bynnag bosib.

Roedd yr aelodau yn cytuno fod ar yr ardal angen yr ysgol a bod angen darparu
llwybr diogel i gerddwyr gyrraedd yr ysgol.

Cadarnhaodd y Swyddog Datblygu nad oes nwy prif gyflenwad yng nghyffiniau’r
safle. Mae cyfathrebiadau’n parhau gydag adrannau a chontractwyr ynglyn a’r
cyflenwad yn yr ardal. O ran y defnydd o ffynonellau ynni adnewyddadwy
cadarnhaodd y swyddog y byddai’n bwydo hyn yn 6l i Addysg ac adrannau dylunio
er mwyn sicrhau eu bod yn ymwybodol o bryderon yr aelodau.

Cynnig — Cynigodd y Cynghorydd Emrys Wynne, ac fe'i eiliwyd gan y Cynghorydd
Alan James, fod y cais yn cael ei ganiatau yn unol ag argymhellion y swyddog.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 16
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD vy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

CAIS RHIF 45/2017/1029- TIR YN GREENFIELD PLACE, Y RHYL

Cyflwynwyd cais i amrywio amod 6 o ganiatad cynllunio rhif 45/2001/0562 i ganiatau
cyfnod o 2 awr i barcio am ddim cyn codi tal.

Trafodaeth Gyffredinol — mynegodd yr Aelod lleol Pat Jones a Pete Prendergast
wrthwynebiad i'r cynnig i godi tal ar ddefnyddwyr. Roedd y ddau Gynghorydd yn
teimlo na fyddai arhosiad o 2 awr am ddim yn ddigon ac y dylid cyflwyno arhosiad
am ddim o 3 awr. Mae trigolion lleol yn gwrthwynebu'r cais.

Cynnig - Cynigiodd y Cyng. Pat Jones y dylid gwrthod y cais, ac eiliwyd hynny gan

y Cyng. Bob Murray, oherwydd y byddai'n niweidiol i ganol tref y Rhyl ac yn torri'r
cysylltiadau &’r dref.

Tudalen 16



15

16

Cyfeiriodd y Swyddog Datblygu at yr apél sydd ar y gweill mewn perthynas a
gwrthodiad cais diweddar i godi am barcio ar y safle. Os caiff y cais hwn ei wrthod
am yr un rheswm a'r cais blaenorol gall yr ymgeisydd apelio yn erbyn y penderfyniad.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 8
GWRTHOD -7
YMATAL -1

PENDERFYNWYD Yy dylid rhoi CANIATAD yn unol ag argymhellion y swyddog fel
y’u nodwyd yn yr adroddiad.

ADRODDIAD | OFYN AM BENDERFYNIAD AR YR AMODAU CYNLLUNIO
CYSYLLTIEDIG A CHAIS CYNLLUNIO RHIF: 16/2017/0628

Cyflwynwyd adroddiad yn gofyn am benderfyniad ar amodau cynllunio i'w gosod ar
gais cynllunio rhif: 16/2017/0628.

Cynnig - cynigiodd Cynghorydd Mark Young y dylid gosod yr amodau arfaethedig
ar y caniatad cynllunio ac eiliwyd hynny gan y Cynghorydd Merfyn Parry.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 15
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD y dylid rhoi'r amodau arfaethedig ynghlwm wrth gais cynllunio
16/2017/0628 fel sydd wedi'u pennu yn yr adroddiad.

PROTOCOL AELODAU/SWYDDOGION - CYFATHREBU AR GEISIADAU MAWR

Rhoddwyd adroddiad gerbron yn cyflwyno dogfen brotocol fewnol newydd ar gyfer
trin cynigion am ddatblygiadau mawr o fewn y Sir.

Eglurodd y Swyddog Datblygu y gall ceisiadau cynllunio mawr fod yn gymhleth ac
mai nod y ddogfen brotocol newydd oedd sicrhau dull cyson o gyfathrebu y gellid ei
addasu yn 6l yr angen.

Dywedodd Cynghorydd Huw Jones fod y protocol yn ei brofiad ef wedi cael ei
ddefnyddio’n llwyddiannus. Gofynnodd Cynghorydd Jones sut y byddai'r ddogfen
brotocol ar gael i aelodau a swyddogion.

Mynegodd Cynghorydd Gwyneth Kensler bryderon ynghylch y modd y gwnaed
penderfyniad ar gais am ddiwygiadau ansylweddol.

Dywedodd y Swyddog Datblygu wrth yr aelodau pe penderfynwyd mabwysiadu’r
protocol y byddai dolen yn cael ei hanfon at bob aelod ac y byddai dolen ar-lein ar
gael. Byddai'r Aelodau’n cael hyfforddiant mewn sesiwn hyfforddi aelodau ffurfiol yn
y dyfodol.

Tudalen 17



17

Cafwyd eglurhad bod meini prawf penodol wedi'u hymgorffori mewn deddfwriaeth
gynllunio ar gyfer diwygiadau ansylweddol i geisiadau cynllunio. Byddai cyfathrebu’n
digwydd gydag Aelodau Lleol am ddiwygiadau anfaterol i geisiadau gan amlinellu’r
cynnig a dod i gytundeb ar sut orau i wneud y penderfyniad.

Eglurwyd fod y protocol wedi’i sefydlu i annog cyfathrebu rhwng swyddogion ac
Aelodau Lleol o'r cam cynharaf, drwy’'r cam o gyflwyno’r cais hyd ddiwedd vy
datblygiad. Gall yr Aelodau gyfeirio at y protocol er mwyn gofyn cwestiynau a chodi
unrhyw bryderon gyda swyddogion.

Yn dilyn pleidlais unfrydol

PENDERFYNWYD y dylid nodi cynnwys y ddogfen brotocol ac y dylid rhoi’r ddogfen
brotocol i’'w defnyddio wrth ystyried cynigion ar gyfer datblygiadau mawr ar waith ar
unwaith

GOBLYGIADAU NODYN CYNGOR TECHNEGOL 20: CYNLLUNIO A'R IAITH
GYMRAEG - O SAFBWYNT YSTYRIED CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddwyd adroddiad gerbron er mwyn rhoi diweddariad i'r aelodau ar faterion sy’n
codi wrth ystyried ceisiadau cynllunio yn sgil cyhoeddiad Nodyn Cyngor Technegol
20 Llywodraeth Cymru (TAN 20): Cynllunio a’r laith Gymraeg ym mis Hydref 2017.

Cyflwynwyd yr adroddiad gan y Prif Swyddog Cynllunio.

Awgrymodd Swyddogion y gallai cyflwyniad TAN 20 gael effaith ar weithrediad y
polisi perthnasol yn y cynllun datblygu cyfredol gan fod ei ymdriniaeth o ran asesu
effeithiau ar yr iaith Gymraeg yn wahanol i gynnwys RD5. Eglurodd y Prif Swyddog
Cynllunio nad yw TAN 20 yn ystyried ei bod yn angenrheidiol cynnal asesiad o effaith
ar yr iaith Gymraeg wrth asesu ceisiadau o fewn ffiniau datblygiadau ar safleoedd
dynodedig gan y byddai asesiad o'r effeithiau wedi cael ei wneud gan yr awdurdod
fel rhan o broses y Cynllun Datblygu Lleol (CDLI) ar ffurf asesiad cynaladwyedd.
Gyda cheisiadau sy’'n dod o fewn y diffiniad o ‘safleoedd ar hap’ ac nad ydynt ar safle
dynodedig, byddai asesiad iaith Gymraeg yn ofynnol o hyd.

Dywedodd Cynghorydd Emrys Wynne ei fod yn teimlo y byddai Polisi’r Cyngor yn
uwchraddol i'r polisi TAN 20 a bennwyd gan Lywodraeth Cymru. Roedd yn teimlo y
gellid gweld anghysondebau yng nghynnig Llywodraeth Cymru.

Dywedodd y Swyddog Datblygu wrth yr aelodau y byddai canrannau TAN 20 a DG
yn berthnasol i geisiadau nad ydynt ar safleoedd dynodedig neu o fewn ffin ddatblygu
a gyda mwy na 10 annedd. Bydd cyfathrebu gyda datblygwyr yn dal i ddigwydd er
mwyn annog cyflwyniad asesiadau o effaith ar yr iaith Gymraeg wrth wneud ceisiadau
cynllunio perthnasol. Awgrymwyd y gallai aelodau wrth adolygu’r CDLI newydd
alinio’r cynllun i weithio ochr yn ochr & TAN 20 gan gynnwys unrhyw ddiweddariadau
y bydd aelodau’n gwneud cais amdanynt.

Gofynnodd Cynghorydd Emrys Wynne bod aelodau, wrth adolygu’r CDLI, yn trafod
yr angen am asesiadau o effaith ar y Gymraeg yng nghyd-destun TAN 20.

Tudalen 18



Cynnig - Cynigiodd Cynghorydd Peter Evans, a chafodd ei eilio gan y Cynghorydd

Alan James, y dylid nodi cynnwys yr adroddiad a chymeradwyodd yr ymdriniaeth o
ran asesiadau o effaith ceisiadau cynllunio ar y Gymraeg i'w cynnal yn unol & TAN
20 hyd nes y bydd rhagor o drafodaethau am, ac adolygiadau o'r CDLI a pholisi RD5
wedi digwydd.

PLEIDLAIS:
CYMERADWYO - 15
GWRTHOD -0
YMATAL -0

PENDERFYNWYD vy dylid nodi cynnwys yr adroddiad a bod TAN 20 yn cael ei
weithredu gyda rhagor o drafodaethau i ddigwydd wrth adolygu’r CDLI a Pholisi RD5.

18 GWOBR GYNLLUNIO’R SEFYDLIAD CYNLLUNIO TREFOL BRENHINOL (RTPI)
CYMRU 2017

Cyflwynwyd adroddiad er gwybodaeth yn hysbysu’r Pwyllgor Cynllunio bod prosiect
Ysgol Uwchradd newydd y Rhyl wedi ennill y Wobr Cynllunio Cymru fawreddog yng
nghinio blynyddol Sefydliad Cynllunio Trefol Brenhinol Cymru.

Rhoddodd y Cadeirydd ganmoliaeth i’r swyddogion oedd yn rhan o’r prosiect gan eu
llongyfarch ar ennill y wobr.

PENDERFYNWYD bod yr Aelodau yn nodi cynnwys yr adroddiad.

Cododd y cynghorydd Merfyn Parry bryderon am yr apél diweddar perthnasol i ddatblygiad
Brwcws. Dywedodd fod llawer iawn o waith wedi’i wneud mewn perthynas &’r cynnig.
Gofynnodd Cynghorydd Parry a allai'r aelodau gwestiynu canlyniad yr apél.

Dywedodd y Swyddog datblygu ei bod yn bosibl i'r aelodau herio penderfyniad yr
arolygiaeth ond mai gallu cyfyngedig sydd i herio ar bwyntiau cyfreithiol. O ran yr
hawliadau am gostau, byddai hyn yn cael ei graffu arno cyn dod i benderfyniad. Os na ellir
dod i gytundeb, bydd yr achos yn cael ei gyfeirio at yr Uwch Swyddog Hawliadau Costau
Llys. Bydd Swyddogion Cynllunio yn dod ag adroddiad manwl gerbron y Pwyllgor
Cynllunio er trafodaeth a chraffu.

Dymunodd y Cadeirydd Nadolig Llawen a Blwyddyn Newydd Dda it swyddogion a'r
aelodau.

Daeth y cyfarfod i ben am 12.35pm.

Tudalen 19



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



WARD:

AELOD(AU) WARD:

RHIF Y CAIS:

CYNNIG:

LLEOLIAD:

Eitem Agenda 5

Llanfair Dyffryn Clwyd / Gwyddelwern
Y Cyng. Huw Williams
20/2017/1068/ AC

Manylion cynllun fesul cyfnod a gyflwynwyd yn unol ag amod 3
caniatad cynllunio rhif 20/2016/1137

Tir i'r Gorllewin o Ffordd Wrecsam, Llanfair Dyffryn Clwyd,
Rhuthun

Tudalen 21



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



50 m
100 ft

yarth Old Station

| | Sewage Works

Oyffryn Clwyd
Rhicla
St @ynfarch and

\WHall —~Jhe
1 (PH Bro%

Q'ilu'-."f'r'%{// L|_I|anfair Confrolled School \
\ i olse
' = [ ﬂ :
Hafed-y-bryn \
MS
GElyd F ~
E} Hafan \’y) =
Y Bwthyn Tfﬁle Bryn
[m Py \@enallt
eadowban
&> 5

= e

Eridles 4

. Pen yr Ardd
<
© Cr(g}n copyright and database rights 2017 Ordnance Suney 100023408.
20/2017/1068 sir ddinbych %
Scale: 1:2500 denbighshire <

Printed on: 28/12/2017 at 14:23 PM Tudalen 23 © Denbighshire County Council



Tudalen 24



= = lpcMw.. . = O&O S T R ]
e * £ P w7 sl oo ngu ey
Y sum-ﬂ\ = Dr—?du voumazoet 2arriy Ol Can LT P PP L PIN LT MV
- gk N N
N Tk 13 S 0% FTir | i gt it SaTp TR 0 ST o
* l..ﬂ. a0 ey Furyatd ath paw ponadiac) e AR snkea) =
4.,/ w ™ ue|l A duey
— Py

PHASING PLAN

NV1d ONISYHd d3S0d0yd

———n -
. ety

oy S it ey ’ ol b F 5 Ty E LI e ot by
T § 3

o

R T Tt

b

Ll T

g i
=== o9eds ustey Ny

o vy g

S e sl

T e a——
P —— e e

4 —— —
1 F) v
[T ——p I ey : 1 LY . el Nl T
S s .2 4 i it B P 1 i e 2 1 | T O e I ErE Ry

S o= . S T e

gt e el B, H N . ..-!Iltl.lt.l.ilwﬂ i

i e 7 e e e '

P et 4

e i
RN eyl anpliiyed e B - 1
e Ay wank . o

v g oy el s i bt et

]
b bt o i e n [
Pt s v ¢ v eyt s wpet |

198 e e et g 14

X ] " Tt -
— g sin S St e e rr =
A

o
1
i

)

i

1

Tudalen 25




Tudalen 26



SITE BOUNDARY

110

5“9
DVEE 15001 SO BIE sty
SERTECD P I BAG0D LY e

M B77.°t "3 CRZENT
LTS T R T

W1 O GASTRLDTI0] Mk
OVELEIOND
O 9402 RRRLdaoN |}

L eod
DO003 DCSLOGL) SRS SO

33

Pl

e

43

) I

w
v

Tudalen 27

“RpGH




Tudalen 28



Sarah Stubbs

WARD : Llanfair Dyffryn Clwyd / Gwyddelwern
WARD MEMBER(S): Clir Huw Williams
APPLICATION NO: 20/2017/1068/ AC
PROPOSAL.: Details of phasing plan submitted in accordance with condition
no 3 of planning permission code no. 20/2016/1137
LOCATION: Land West of Wrexham Road Llanfair Dyffryn Clwyd Ruthin
APPLICANT: MrGoronwy OwenPure Residential And Commercial Ltd.
CONSTRAINTS: Tree Preservation Order
PROW
PUBLICITY Site Notice - No
UNDERTAKEN: Press Notice - No

Neighbour letters - No

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

e Member request for referral to Committee

CONSULTATION RESPONSES:
LLANFAIR DYFFRYN CLWYD COMMUNITY COUNCIL
“Members expressed concern that there was no timetable and firm date for commencement of
work on the site, and whether work will be carried out over seven or five days in a week. The
Council is also seeking an assurance that the A525 highway will be kept clean during this
period. Members would appreciate notification/confirmation about the timetable as soon as
possible please.”

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -
Head of Highways and Infrastructure
- Highways Officer

No objection

RESPONSE TO PUBLICITY:
N/A

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 17/01/2018

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1 This application seeks discharge of a condition imposed on planning permission ref
20/2016/1137 which relates to the phasing of the development of 63 dwellings on land
off Wrexham Road in Llanfair Dyffryn Clwyd.

1.1.2 Members resolved to grant planning permission for the residential development at
Planning Committee in June 2017. The full planning permission was subsequently

Tudalen 29



issued in October 2017 on completion of a legal agreement which secured the
provision of affordable housing and also a commuted sum payment towards the
provision of affordable housing. Members requested the phasing details be reported
for consideration by the Committee.

Condition 3 of the planning permission required submission and approval of a phasing
plan for the development. It was worded as follows:

“No development shall be permitted to commence on the construction of the
awellings until a phasing plan has been submitted to and approved in writing
by the Local Planning Authority. The development shall proceed in
accordance with such details.”

The reason for the condition was: “To enable the Local Planning Authority to
control the level of development in the area.”

The submission contains the phasing plan below (a full size copy provided at the front
of this report) along with a statement which sets out how the development of the site
will be phased:

e
= L
N e
=
Ferc v Llanm A2 % o

R

1:#"-.'
e
x

The details within the submission are outlined below:

Phase 1:
Within this phase a temporary welfare, compound and car park will be set up in the
location shown above in green.

Phase 1 works include the formation of the access road in the site from Wrexham
Road along with the essential infrastructure works required to service the site. This
includes a new drainage scheme including diversions and attenuated storage facility,
new water mains, new power supplies including diversion of overhead cables, a new
substation, installation of underground LPG gas tanks and distribution pipework and
the installation of BT network.

Tudalen 30



Phase 2:
Within this phase the welfare, compound and car park will be moved to the location
shown above in blue.

Phase 2 works are indicated above in red and consist of constructing the dwellings at
plots 1 to 22 and plots 56 to 63, a total of 30 dwellings.

Plots 4,5,6, 7 and 22 are affordable housing units and will be completed and
available within this phase. These units are 2 and 3 bed houses with plot 22 being a 2
bed bungalow..

The large area of open space to the north of the site will be also be completed (details
yet to be agreed).

The link footpath to Bron y Clwyd will be made available for public use at completion
of this phase.

Phase 3:
The welfare, compound and car park will remain at the location shown in blue above.

Phase 3 works are indicated above in and consist of constructing the
remaining 33 dwellings at plots 23 to 55.

Plot 23 is an affordable housing unit and will be completed and available within this
phase. This units is a 2 bed bungalow.

Upon completion of the construction works, the remaining area of open space shown
in blue to the south of the site be completed (details yet to be agreed).

Off- site highway works which includes a crossing and relocation of speed restrictions
will be completed before the 1% property is occupied. The remainder of the estate
roads and services will be installed as the next phase of the development is being
progressed and built out.

1.2 Description of site and surroundings

1.2.1

1.2.2

1.2.3

1.2.4

1.2.5

The application site is comprised of 2 field parcels extending to 2.6 hectares of
agricultural land. It is located on the edge of the village of Llanfair Dyffryn Clwyd, to
the west of the A525 Ruthin - Wrexham Road, which runs through the village.

With the exception of a field gate to the northern end of the site, there is no current
vehicular access to the site.

Most of the other site boundaries are formed by long established hedgerows with
some trees. Along the site frontage with Wrexham Road there is hedgerow with a
linear group of mature trees.

Land levels fall generally down from south to north, and rise from west to east, the
highest part of the site being the far south eastern corner of the site adjacent to the
property ‘Barnfold’.

To the north of the site is a public footpath and ditch running along the entire northern
boundary with a woodland and open countryside beyond; to the eastern boundary of
the site is Wrexham Road; to the south are existing residential properties within the
centre of the village, and existing housing estates/streets of Bron y Clwyd and Parc y
Llan; to the western boundary is open agricultural land which slopes down away from
the site.

Tudalen 31



2.

3.

3.2

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1  The site is located within the development boundary of Llanfair Dyffryn Clwyd and is
allocated for housing and open space in the adopted Denbighshire Local
Development Plan.

1.3.2 Llanfair Dyffryn Clwyd is located within the Vale of Clwyd Historic Landscape.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 Full planning permission was granted for the erection of 63 dwellings in October 2017.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None

1.6 Other relevant background information
1.6.1 The considerations to be given to the application for approval of condition 3 have to
relate solely to the matters which are relevant to the phasing of the development. The
application is not an opportunity to reconsider or challenge the principles of
developing the land or other detailing of the housing scheme.

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 20/2016/1137/PF Erection of 63 dwellings with formation of new vehicular access
and associated works. GRANTED 23" October, 2017 upon completion of the legal
agreement.

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

3.1 The main planning policies and guidance are considered to be:
Denbighshire Local Development Plan (adopted 4" June 2013)
Policy RD1 — Sustainable development and good standard design
Policy RD5 — The Welsh language and the social and cultural fabric of communities
Policy BSC1 — Growth Strategy for Denbighshire
Policy BSC3 — Securing infrastructure contributions from Development
Policy BSC4 — Affordable Housing
Policy BSC10 — Gypsy and traveller sites
Policy BSC11 — Recreation and open space
Policy VOET1 - Key areas of importance
Policy VOE5 — Conservation of natural resources
Policy VOE6 — Water management
Policy ASA3 — Parking standards

Supplementary Planning Guidance

Supplementary Planning Guidance: Recreational Public Open Space
Supplementary Planning Guidance: Access for All

Supplementary Planning Guidance: Planning Obligations

Supplementary Planning Guidance: Affordable Housing in New Developments

Government Policy / Guidance

TAN 1 Joint Housing Land Availability Studies
TAN 2 Planning and Affordable Housing

TAN 5 Nature Conservation and Planning
TAN 12 Design

TAN 18 Transport

TAN 20 The Welsh language

WGC 16/2014 The Use of Planning Conditions for Development Management

Tudalen 32



MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 9, 2016 (PPW) confirms the requirement that planning applications
'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (PPW section 3.1.3). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned (PPW section
3.1.4).

Development Management Manual 2016 states that material considerations can include the
number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access, landscaping,
service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment (DMM section
9.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application for approval of are considered
to be:

4.1.1 Highway Considerations
1. Delivery of affordable housing
4.1.3 Delivery of open space
4.1.4 Visual amenity Impact
4.1.5 Residential amenity Impact

4.2 In relation to the main planning considerations :
4.2.1 Highway Considerations

Local Development Plan Policy RD 1 tests (vii) and (viii) oblige provision of safe and
convenient access for a range of users, together with adequate parking, services and
manoeuvring space; and consideration of the impact of development on the local
highway network. Policy ASA 2 requires consideration of the need for measures to
improve public transport, walking or cycling infrastructure in connection with a
development. Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and bicycles in
connection with development proposals, and outlines considerations to be given to
factors relevant to the application of standards. These policies reflect general
principles set out in Planning Policy Wales (Section 8) and TAN 18 — Transport, in
support of sustainable development.

The approved scheme is for a single vehicular access point off Wrexham Road with a
new pedestrian link to the existing right of way to the north of the site. A new
pedestrian link between the new vehicular access into the development and the new
pedestrian access point to the south of the development boundary will also be
provided. A pedestrian link has been identified which will provide a direct route for
pedestrians between the new residential development and the existing Bron Y Clwyd
estate linking through to the new school in the village. A pedestrian crossing point
located at the southerly access point will provide pedestrians with a means of
crossing the A525. The existing 30mph speed limit and associated street lighting will
be moved further out of the village to the north, specific details of which will be agreed
with the Council’s Traffic Section.

The proposed Phase 1 works include the formation of the access road in the site from
Wrexham Road along with the essential infrastructure works required to service the
site. A Section 38 Highway agreement is required.

Highways Officers have raised no objection to the proposed phasing plan and the

Tudalen 33



422

423

4.2.4

4.2.5

phasing of the development works in respect of highway matters is considered
acceptable.

Delivery of affordable housing

Local Development Plan Policy BSC 4 seeks to ensure that all developments of 3 or
more residential units provide a minimum of 10% affordable housing. Developments
of 10 or more are expected to make on site provision and development of less than
10 residential units are expected to make provision by way of a financial contribution.

A legal agreement has been completed and confirms the provision of 6 affordable
housing units on site, plots 4,5,6,7, 22 and 23 which provides 2 and 3 bed houses and
bungalows. 5 of the 6 units will be provided within Phase 1, and the final unit in Phase
2.

The Council’s Housing Strategy Officer was involved in the drafting of the legal
agreement and is satisfied with the affordable housing arrangements in terms of its
phasing within the development.

Delivery of open space

Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to ensure, where relevant,
infrastructurecontributions from development. Policy BSC 11 requires proposals for all
new residential development to make a contribution to recreation and open space
either on site, or by provision of a commuted sum. Commuted sums in lieu of open
space will only be accepted where the full requirement for open space would mean
that the proposed development was financially unviable or it is impractical to provide
the full requirement for open space on site.

The development scheme has 2 main areas of open space on the site. One area is
located to the northern end of the site and has the public footpath running along its
boundary. This area of open space will be completed as part of phase 2. The second
area is to the southern end of the site adjoining 28/29 Bron y Clwyd,which will be the
site welfare compound and car park area during phase 2 and 3 works and will be
completed as open space once the construction works have been fully completed.

Visual amenity Impact

Local Development Plan Policy RD 1 test (i) requires due regard to issues of siting,
layout, form, character, design, materials, aspect, microclimate and intensity of use of
land / buildings and spaces between buildings, which are matters relevant to the
visual impact of development; test (vi) requires that development does not
unacceptably affect prominent public views into, out of, or across any settlement or
area of open countryside; test (vi) requires the incorporation of existing landscape or
other features, takes account of site contours, and changes in levels and prominent
skylines; and test (xiii) requires the incorporation of suitable landscaping measures to
protect and enhance development in its local context.

It is not considered that there are any visual amenity concerns in relation to the
phasing and site set up proposed.

Residential amenity Impact

Local Development Plan Policy RD 1 test (i) requires due regard to issues of siting,
layout, form, character, design, materials, aspect, microclimate and intensity of use of
land / buildings and spaces between buildings, which touch on the potential for impact
on residential amenity; test (vi) sets the requirement to assess the impact of
development on the amenities of local residents, other land and property users, or
characteristics of the locality, in terms of increased activity, disturbance, noise, dust,
fumes, litter, drainage, light pollution, etc.

Concerns were raised during debate at the Planning Committee meeting in June 2017
in relation to the impact of the development, primarily during construction works, on
the elderly residents living in the dwellings on Bron y Clwyd.

Tudalen 34



The phasing plan proposes to construct the bungalows that back on to Bron y Clwyd
within Phase 1 and the developer expects that the interest in these dwellings will be
high, as they are primarily 2 and 3 bed properties ideal as ‘starter’ homes. It is not
expected that there would be a prolonged period of construction works to be taking
place to the rear of Bron y Clwyd and in relation to the site welfare, compound and car
park in the blue area, the Construction Management Plan (submitted separately)

will ensure the amenity of existing residents is protected during construction works.

Community Council comments

The Community Council have expressed concern that there is no timetable and firm
date for commencement of work on the site, and whether work will be carried out over
seven or five days in a week.

In relation to the timetable and commencement date, with respect, it is not reasonable
for the Local Planning Authority to request this information within a phasing condition.
In accordance with the Development Management Procedure Order 2016 the
developer is required to formally notify the Local Planning Authority of its intention to
start on site and also place a notice on site providing an intended start date.

The hours it is intended to work on site is not a matter covered by this condition,
which seeks approval of the phasing of development. A number of planning
conditions are attached to the planning permission and include a Construction
Method Statement, and amongst many other details the hours of operation are
provided within this Statement. At the time of writing this report, the Construction
Method Statement has not been approved and elements of the statement are under
discussion with the developer in liaison with the Council’s Pollution Control Officer.

The Community Council also seeks assurance that the A525 highway will be kept
clean during this period. This is a matter for the separate Construction Method
Statement which sets out all managements issues such as this.

Other matters

Well — being of Future Generations (Wales) Act 2015

The Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 imposes a duty on the
Council not only to carry out sustainable development, but also to take reasonable
steps in exercising its functions to meet its sustainable development (or well-being)
objectives. The Act sets a requirement to demonstrate in relation to each application
determined, how the development complies with the Act.

The report on this application has been drafted with regard to the Council’s duty and
the “sustainable development principle”, as set out in the 2015 Act. The
recommendation takes account of the requirement to ensure that present needs are
met without compromising the ability of future generations to meet their own needs. It
is therefore considered that there would be no significant or unacceptable impact
upon the achievement of well-being objectives as a result of the proposed
recommendation.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 The phasing details are considered acceptable and it is recommended the condition be
approved.

RECOMMENDATION: APPROVE- subject to the following conditions:-
1. The development hereby permitted shall be carried out in strict accordance with details shown
on the following submitted plans and documents unless specified as otherwise within any

other condition pursuant to the permission
(i) Phasing Details received 21 November 2017

Tudalen 35



(i) Phasing Plan received 3 November 2017
(iii) Location Plan received 3 November 2017

The reason for the condition is :-

1. For the avoidance of doubt and to ensure a satisfactory standard of development.
NOTES TO APPLICANT:
None

Tudalen 36



WARD:

AELOD(AU) WARD:

RHIF Y CAIS:

CYNNIG:

LLEOLIAD:

Eitem Agenda 6

Dwyrain Prestatyn

Y Cyng. Anton Sampson
Y Cyng. Julian Thompson-Hill (c)

43/2017/1147/ PF

Newid defnydd o A2 i A3 (siop tecawé prydau poeth) a gwaith
cysylltiedig

39-41 Stryd Fawr Prestatyn

Tudalen 37



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



{:}f:" Parc Siopa Pre:
(Prestatyn Shopping

(o

{Station
Shelters

are Dyffryn

uhfta

© Crown copyright and-database
A

431201711147 sir ddinbych
Scale: 1:1250 denbighshire &

Printed on: 28/12/2017 at 15:24 PM Tudalen 39 © Denbighshire County Council



Tudalen 40



PROPOSED ELEVATIONS

FO00-AQ XX -PTS 10O d-MIV-25440 _._;'5.".;:'."'2. N L T

" i—
- = sma SuoNDAD|3 pasodold

T FTwR
JuonDAaE PasodoId

L. ]

B
¥ UDIDAS[3 pasodoig

AL
§ UOIDAS|3 pasodond

Tudalen 41

Bty 1t B o e s b 0 e

iras a4
P T oo} B Sann o) B Y 8 RS Fornt
e o A =T
2 e £ 9 by i 1 i == =5 1
b 4§ e e e e R g P KPR AT Bl b
m ] | i g a4 AT T (P 0T = = =1| |
H el N\ ]
B ot — Tabamy oy - 13 I H
H £ — - =
ﬁ H | ) [y HF == B
i ST EE ® 3 15 HED
] } ] " . I
L_ jo L. = = =
.
= = — =
J_\ : I = L4 ’ it
o . am = = )
- [r \
it - =
e g s ~ 1
- e A o 3 4 i i i H - -
' ] == "
i H — =
L mme o &l 0 | ]
aspmand Vesrma H I
B ny = e =
e 2200 & ronuty e 1
b P 3R A7 vkl \ S - _
Ll e .
v ey ==
37 A ===
ey iy =51 E - e = —
e s e 4 i
By e ) Sy St F——1
g n i &g . - y
AP 2304 4 & psa ] vt — ﬂl £
e Sy —— e b o i e — —
el o et iemepan} Ayt v vty iyt i _—
e ek e Kb
ey ey e e Bamas i sy pam H — P ——
@ P ke et b B PR B ¢ e ke ted s L fru - — Snndin Bt
[y
e e 173 =

e s e S e b R =

HOILYI ALN 30N O v HNSID
L N I—
e ATRATRI R T

e g, 0 v

Um——— 2 ==
A B § U b B ik bl e e e whi of &1 o $9 U




Tudalen 42



PROPOSED FLOOR PLANS

£0D0-4A-00-7T5 10O I-MIV-25640 ‘_':':: ..';‘ . :.‘."""_"_'.3 .'.E..;'i.'.‘.;'..'l.'.‘.’?.:‘.

psamry iy "
Tt rem
—] [ -

L TF, S

Bt

ol it
00 B P ety Pl 1] A ) ACY0 OF (B4 B0
Cay oy a0l o) Ly 043 08 R0w
EES%!H!S’EU}E#.;?’Q

Ly Sy § s
W UPaRODds Dy el

Do 8 0
e g

Of W) DO dady I OL TN RS ] Oy MM ) W00y A i ) 40 ) M 4 DA W M0
S Rl BB]  Chmeu PaeO3S RIS Sl D Y Ou] e ol b KA PR 8073 £

UD|)g vo pasodoig

and py b
BESU&BI.!'\.
#0 &4 W) PR A
DnEve oy h +
AEnrox] Pt e
ﬁgg-&uﬂ A

ool

%08 RS FAOREO0 O}

3
s &y gy 14 30 G oy 2 4] e usasry inb ) ey 1 Pogre B Of baschuagt
s Do bt 423 08 £ (0 P EOAw PAHRS ] VIROWAUD PR D o8 b LD e
BRI DDk ) By fdhar) S FPQY T PRI ) Dy by 3 Bawe N0  oha
hon 10w LD 10 b 203 O O PGl aa. T [ e Lty sy LrRg Y
J L ] S BRI L D Ol B o Py P

e s .

s o v it g e+

PO D Sy LD $AGOD WH AR DO iy WG
0083 b 14 ) s el O Bty ot D
s DO AT A DD L | 4G | kil
LD A D R WLLAKS e SRR

NI R 04 O 14 0
24 b v D) hin i g
13 oy B |

Tudalen 43




Tudalen 44



ExiSTING ELEVATIONS

TO00- Q- XN-FTEI00M - MIY-L5484 T AT TR T A

g e 31 s
LI S - SUDH oA BURsHg
Perpaag S ) S 05 1 SO

S UCIOASE Bullska

J —_—
—— e
Ju— ry—— -
-
# st s aiaa

A

¥ uoyoAal3 BusRg

Tudalen 45

......
a4 0y et g g I; =] i
e s |
G e il )Wy L B = 171
[y fiad Tesany = == ==
(e L e
e e o e
e 1 =1
—
T e =
et ] )]
el s I | e
- )
Senes =
[PSTRNpiieoyetiorii R Lt 5l
A}
e s T
= = HE
= B e =
= =1+
L={i=
SS= =T
= [if-] |
ﬂ@hnb I
e g e e e e e g — i
e e ot
S ———
T s o e o
S —_
it m g IR
JE
R e —
et 1y 8 b I f
et ek S By 4 ) o P d by 1
S —- =

HOUYH AR IO G 2w IS 30 f
o ot ot o <
e ———
e
e
e
Lo,

etk e e = PRSI,
e i

e e b TERETINT

. o5 1 03t

[OOSR wr-ri ot ——— et

wat gt £t 0) $3 6

-




Tudalen 46



oo e T
- - i Enw b

UDjd vy Dulseag

) vo g |
-

wrd 41
iy

LG T ‘

EX1STING FLOOR PLANS

1000-4A-00-PL5 1000 d-MIV L5840 Sl e o

i B 8] Oy D +
1EEAr0Q B0 D4
..5330!..'\:3 £n
—
e e § ay o3 -
iy . O £ D St Faamded i 109
w00 pa Ly MUDw O b i Daseds 00 18220 KK 0 PR SN 4 o e
i AR R R S B30 A s 2 Oy s g P AT PbeS o0 4 b
Draardg pd G acp b =8 oo AR L i) TN DS e g et hee 182D a0
e ] Brusag o Wy - operce 13 Gkl e ey S Cutips Py -y o £y gy e S 18 Sy v
) e oy Ay Oy ke g ey Pl b B Phdigad o) o u Lo DA By BLE R340 AT L, T G D) OO - s 3 op mad ha s 0 Py s ) £ | S0RBS
faoDBamg SR EATUEAR]  HIDoHDAS) Gl o Bty a1 B R by ALY B ) L M aE) W 80Ty 4 Buivin)

B han s Bndd b o wmesi |

”._UW - \= oM TX _ : — .

n i3 i
IR oy a o O N
= asgnawsgd 39 oL
. SHoILILUY g

S — | ¢

ke s 8 ks bt

MNIHIL| 5

P ——

Sl _
P i

Wy . B L L R by Ak | e o

e ey ke . o " i

[N . 0 i ] 8 WERSR
———— | FARD 0.0 00 5 D) KbiLharms el Sy g e ey Aty Lrig Lary i (veg 98
OHYZYH HOW —_— 10180 L 0 L et ) B al gt gy T B D M A AL 1 RPN A7 O D
LoBe EIUE S DLl i ll.aﬂr&. P ] HEARL] L 1D Drbiharns LLCE | LAt ke 0y KD Dy o s e 4040330 34 207
i U e ] 520 O RO PG b Lpsnus g ) 4y i B pan Sam) Bty T B ) Cum PN |20 AT brives
e BRSO et P e 83 Bkl Dbl P Jen ID ANy = £y 1 30U Gacuo.
e T e e O woy a8 Plsend bomaany s D) Ve oarn 1
SLLTNASUUTI LU
rf—rinrg ety degiuibordi
s avamms
et o e SR R e e -
St b ot 1
[ N i d b

Tudalen 47




Tudalen 48



WARD :

WARD MEMBER(S):

APPLICATION NO:

Luci Duncalf
Prestatyn East

Clir Anton Sampson
Clir Julian Thompson-Hill (c)

43/2017/1147/ PF

PROPOSAL: Change of use from A2 to A3 (Hot Food Takeaway) and
associated works

LOCATION: 39-41 High Street Prestatyn

APPLICANT: Domino's Pizza UK & Ireland

CONSTRAINTS: Conservation Area
Article 4 Direction

PUBLICITY Site Notice - No

UNDERTAKEN: Press Notice - No

Neighbour letters - Yes

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:

Scheme of Delegation Part 2

¢ Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
PRESTATYN TOWN COUNCIL -

“Objection-

Development within conservation area and contrary to the Local Development Plan

Potential littering and anti-social behaviour. Over intensification of A3 fast food outlets.
Corporate signage would not be compatible with conservation area status.”

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -

Pollution Control Officer

The officer has advised that any potential issues relating to noise and odour can be
addressed with the imposition of conditions.

RESPONSE TO PUBLICITY:

In support
K. White by email.

Summary of support:
In support of a vacant property on the High Street being brought back into use.
Additional jobs created must be a positive for the area.

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 29/01/2018

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

N/A

Tudalen 49



PLANNING ASSESSMENT:

1.

THE PROPOSAL.:
1.1 Summary of proposals

1.1.1

1.1.2

1.1.5

1.1.6

The proposal is for the change of use of no. 39-41 High Street, Prestatyn, from Use
Class A2 professional and financial services to an A3 hot food takeaway use.

The submitted documents indicate that the internal works proposed relate to changing
the back of the property into a cold store room and office area with staff toilets, central
storage area and oven location and food is to be sold from the existing shop front.
Food to be prepared will be primarily pizzas.

Extraction equipment will be located at the rear of the property.

There are alterations proposed to the exterior of the property. These include: a new
fresh air intake system to the side elevation, a new door where the existing door has
been blocked up, all windows and doors to the rear to be blocked up, removal of 4 sky
lights, an air conditioning unit and cold room compressor to the rear, an oven
extractor to the rear and alterations to the appearance of the front of the unit. The
details are shown on the plans at the front of the report.

The proposed opening times are 11am to 12 midnight Sunday to Thursday and 11am
to 1am Friday and Saturday.

The application advises the new use aims to provide approximately 20 new jobs.

1.2 Description of site and surroundings

1.2.1

1.2.2

1.2.3

1.2.4

1.2.5

1.2.6

1.2.7

The property is located on the eastern side of High Street, in the Town Centre of
Prestatyn.

The unit was formally occupied by the Yorkshire Building Society until early 2017 and
is currently vacant.

Pedestrian access is gained to the unit from the High Street. There is vehicular and
pedestrian access to the site off Church Lane to the rear.

There is staff/ delivery parking at the rear of the property for 5 -6 vehicles.

The local bus station is 100m from the site on the B5120 and the train station is
approximately 135m from the site.

To the south of the site is a two storey Arts Centre with Cinema and restaurant. To
the east is the recently developed retail scheme (Parc Prestatyn). To the north is a
two-storey property occupied by HSBC Bank (Class A2 use) at ground floor level and
a Dental Surgery on the first floor. To the west, on the opposite side of the High
Street, are a number of retail units.

From observation at the time of the case officer’s site visit, there were some 7
takeaway shops on the High Street, none of which serve pizza as their main product.

1.3 Relevant planning constraints/considerations

1.3.1

1.3.2

1.3.3

The site lies within the designated development boundary of Prestatyn as defined in
the Local Development Plan.

It is within the defined Town Centre Boundary and the Prestatyn High Street
Conservation Area.

Like most properties in this area, the site lies within the TAN 15 Flood Zone C1.

Tudalen 50



1.4 Relevant planning history
1.4.1 The unit has been previously used as an A2 professional and financial services with
the adjacent Dental Surgery occupying the upper floors.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None.

1.6 Other relevant background information
1.6.1 The number of service outlets (incl. banks, hairdressers, restaurants) in Prestatyn
Town Centre has not changed drastically in 10 years with numbers ranging from 68 in
2006 up to 76 in 2016 (Town Centre Survey, 2016).

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 No relevant application history.

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013)
Policy RD1 — Sustainable development and good standard design
Policy PSE8 — Development within town centres
Policy VOE1 — Key Areas of Importance

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG Hot Food Takeaways
SPG Conservation Areas

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales (Edition 9) November 2016
Development Control Manual November 2016
Technical Advice Note 4: Retail and Commercial Development

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 9, 2016 (PPW) confirms the requirement that planning applications
'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (PPW section 3.1.3). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned (PPW section
3.1.4).

Development Management Manual 2016 states that material considerations can include the
number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access, landscaping,
service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment (DMM section
9.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

4.1.1 Principle
4.1.2 \Visual amenity / impact on Conservation Area

Tudalen 51



4.1.3
4.1.4
4.1.5

Residential amenity
Highway impacts
Crime and disorder

4.2 In relation to the main planning considerations:

421

422

Principle

PPW and TANs offer broad support for the development of the local economy.

Policy PSE 8 relates to development within town centres. It seeks to ensure that
development proposals enhance the vitality and viability of town centres and that they
do not result in an unacceptable imbalance of retail and non retail uses.

The Council’'s SPG Hot food takeaways also seeks to ensure that there is not an over
concentration of hot food takeaways in one area, and refers to problems such over
concentrations can cause, including dead frontages in the day time etc.

Factually, the site is within the development boundary of Prestatyn, and within the
defined Town centre boundary.

The Town Council have expressed objections on the basis of the proposal giving rise
to an over intensification of A3 fast food outlets, contrary to the local development
plan.

A private individual representation has been received in support of a vacant property
on the High Street being brought back into use and the creation of additional jobs will
be a positive for the area.

In noting the comments of the Town Council, in relation to Policy PSE 8, it is clear
from observation that there is a mix of commercial and business uses in the
immediate locality with A3 uses in the vicinity on the High Street. Having regard to the
actual number of A3 fast food outlets in the centre relative to the number of other
shops and businesses, however, it is not considered that the proposal would lead to
an unacceptable imbalance through the introduction of an A3 use in this property,
representing an over intensification sufficient to justify refusing permission. There is a
positive aspect to the application in that it is introducing this use to a vacant unit and
would generate employment. It is considered that the proposed change of use would
not pose any conflict with the main policy relating to retail uses in the town centre.

Visual amenity / impact on Conservation Area

Local Development Plan Policy RD 1 test (i) requires due regard to issues of siting,
layout, form, character, design, materials, aspect, microclimate and intensity of use
land / buildings and spaces between buildings, which are matters relevant to the
visual impact of development.

Local Development Plan Policy VOE 1 seeks to protect sites of built heritage from
development that would adversely affect them. Planning Policy Wales (Section 6),
stresses the importance of protecting the historic environment, and in relation to
Conservation Areas, to ensure they are protected or enhanced, while at the same
time remaining alive and prosperous, avoiding unnecessarily detailed controls. The
basic objective is therefore to preserve or enhance the character and appearance of a
Conservation Area, or its setting.

The Town Council have referred to development within a conservation area as a
basis of objection. There are no other objections raised on this ground.

In respecting the comments of the Town Council, it is difficult to see what detrimental
impact this particular proposal would have on visual amenity or the character and
appearance of the Conservation Area.

Relatively minor physical alterations are proposed to the side and rear elevations of
the building to facilitate the change of use and these will have minimal impact on the

Tudalen 52



appearance of the property from the high street. The shopfront will remain as existing
(PPC Aluminium) but will be sprayed grey with both sides of the door fitted with full
height tubular pull handles. A separate application has been made for signage.

The proposals are considered acceptable in relation to visual amenity and the
Conservation Area.

4.2.3 Residential amenity
Policy RD 1 sets specific tests to be applied to amenity impacts of development.
Proposals for development should comply with these tests.

There are no residential amenity objections in relation to the application.

There is the potential for odour to impact upon neighbouring properties from an A3
use. However, it is to be noted that there is no residential use above the unit as the
upper floors are occupied by a Dental Surgery. There are very few residential
properties on the High Street as most properties are commercial. The nearest
residential units are number 4 to the north and number 69 to the south, both of which
are not in close proximity to the site. The area behind the site is the recent Parc
Prestatyn development and on the opposite side of the road are commercial
properties with the bus station behind.

Details of the extraction system have been provided, and the application form states it
is proposed to operate from 11am to 12 midnight Sunday to Thursday and 11am to
1am Friday and Saturday.

Having regard to the location of the proposed development in the town centre where
there are a mix of uses, and in relation to the existing site and neighbouring
properties, it is considered that the proposals would not have an unacceptable impact
on residential amenity.

4.2.4 Highways, access and parking
Tests vii. And viii of Policy RD1 of the LDP require assessment of the impact of
development on the local highway network, including consideration of congestion,
danger and nuisance arising from traffic generated.

There are no representations raising matters relating to the highway implications of
the application.

The property is on the main high street of one of the County’s coastal towns. There is
restricted on street parking in the area and there are town centre carparks and public
transport links close to the site. It is not anticipated that the use would give rise to
significant pedestrian movements, or localised difficulties from customers arriving in
town by car. It is understood the company involved rely heavily on home delivery
service, and would use the 5-6 car parking spaces at the rear of the site for the
delivery vehicles parking and some staff parking.

It is therefore considered unlikely that the proposal will cause unacceptable
parking/traffic problems.

4.2.5 Crime and disorder
Test xii of Policy RD1 requires the assessment of personal and community safety and
security in the design and layout of development and public/private spaces and
regard is had to implications for crime and disorder.

Comments have been received from the Town Council regarding anti-social
behaviour. No other representations have been received which raise this concern.

Tudalen 53



Whilst there are often concerns over the potential for late night anti social behaviour
around takeaway premises, there is no specific evidence from the Town Council to
suggest that the High Street is currently a hotspot for crime and disorder, or that the
use of the particular property by a pizza company would give rise to additional crime
and disorder to a degree which could justify refusal of permission. The Case Officer
has been advised by the Community Safety Officer that it is considered the opening of
an additional takeaway will have not exacerbate any antisocial behaviour which may
already exist in the area.

In Officers opinion, the proposal does not conflict with Policy RD1.

The Town Council have also raised the issue of potential littering. In recognising the

concern, Officers suggest it would be unreasonable to refuse planning permission on
this basis as it is possible to condition any permission to require suitable provision of
litter bins.

Other matters

Use of corporate signage

The Town Council’s objection includes reference to the use of corporate signage not
being compatible with conservation area status. This matter is not of relevance to the
merits of this planning application, and is dealt with separately in relation to the
following item on the agenda reference 43/2017/1160 which relates to the
advertisement consent application for the signs.

Well — being of Future Generations (Wales) Act 2015

The Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 imposes a duty on the
Council not only to carry out sustainable development, but also to take reasonable
steps in exercising its functions to meet its sustainable development (or well-being)
objectives. The Act sets a requirement to demonstrate in relation to each application
determined, how the development complies with the Act.

The report on this application has been drafted with regard to the Council’s duty and
the “sustainable development principle”, as set out in the 2015 Act. The
recommendation takes account of the requirement to ensure that present needs are
met without compromising the ability of future generations to meet their own needs. It
is therefore considered that there would be no significant or unacceptable impact
upon the achievement of well-being objectives as a result of the proposed
recommendation.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 With respect to the Town Council’'s comments, it is Officers’ opinion that the proposal is not
unacceptable in principle. It is not likely to give rise to an over intensification of A3 uses and
would not have a significant impact on the visual or residential amenity of the area and the
Conservation Area.

RECOMMENDATION: GRANT- subject to the following conditions:-

1.

2.

The development to which this permission relates shall be begun no later than 17th January

The development hereby permitted shall be carried out in strict accordance with details shown
on the following submitted plans and documents unless specified as otherwise within any
other condition pursuant to this permission:

(i) Proposed Elevations (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0004) - Received 29

November 2017

(i) Proposed Floor Plans (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0003) - Received 29
November 2017

(iii) Existing Elevations (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0002) - Received 29
November 2017

Tudalen 54



(iv) Existing Floor Plans (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0001) - Received 29

November 2017
(v) Proposed Site Plan (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0006) - Received 29
November 2017
(vi) Location Plan (Drawing No. B9957-AEW-PJ001524-XX-DR-0005) - Received 29
November 2017

3. The use hereby permitted shall not be commenced until the written approval of the Local

Planning Authority has been obtained to details of odour abatement arrangements and the
arrangements have been implemented. The odour abatement equipment shall be retained
and used at all times thereafter.

4. The use hereby permitted shall not be permitted to operate until the written approval of the
Local Planning Authority has been obtained to arrangements for the disposal of litter, and
those arrangements have been implemented. The facilities shall be retained at all times the
use operates thereafter.

5. The A3 use shall not be open for customers outside the hours of 11am to 12 midnight Sunday
to Thursday and 11am to 1am Friday and Saturday.
6. Deliveries shall not be taken at or dispatched from the site, including the handling and

collection of waste outside the hours of 11am to 12 midnight Sunday to Thursday and 11am
to 1am Friday and Saturday, and any waste arising from the cleaning of the premises in the
evening shall be stored within the site for removal the following morning.

7. Noise emissions arising from extraction / ventilation / refrigeration equipment or mechanical
plant and equipment shall not exceed 42dBLAeq, 5min at the fagade of any noise sensitive
premises at any time.

8. In the event of complaints to the Local Planning Authority over noise attributable to the
operation of the business, and after they have been initially investigated by the Authority to
assess that there is a potential for breach of condition 7:

a. The Authority shall notify the applicants in writing of the complaint;

b. Within one month of notification by the Authority, the applicants shall organise, at their own
expense, a noise assessment by independent acoustic consultants, in accordance with a brief
to be set by the Authority, to establish whether the terms of Condition 7 are being met, to
identify the source of any noise which may be giving rise to complaint, and to put forward
measures for addressing/mitigating noise so that the levels set in Condition 7 are met,
including the timing of implementation of the measures;

c. A copy of the noise assessment undertaken in accordance with b. shall be submitted to the
Authority no later than two months from the date of notification in a.

9. In the event that a noise assessment carried out in accordance with Condition 8 identifies
noise exceeding the levels set in Condition 7:

a. Specific mitigation measures as set out in the assessment, or such other alternative means
of addressing the source(s) of noise as are submitted for the consideration and approval of
the Local Planning Authority, shall be implemented in accordance with a timescale to be
agreed in writing with the Authority;

b. The applicants shall organise, at their own expense, a noise assessment by independent
acoustic consultants, in accordance with a brief to be set by the Authority, of noise levels at
an agreed noise sensitive facade for a period to be agreed with the Authority, once the
approved mitigation measures have been implemented, to determine whether the
requirements of Condition 7 are being met;

c. A copy of the findings of the further noise monitoring undertaken in accordance with b. shall
be submitted to the Authority within 7 days of completion

10. In the event that the noise monitoring required by Conditions 8 and 9 of this permission
confirms that noise levels remain in excess of those set in Condition 7, the item(s) of plant,
equipment, activities, etc. identified as giving rise to the problems shall not be permitted to
continue to operate until alternative mitigation measures are approved in writing by the Local
Planning Authority, the measures as approved are implemented, the same noise monitoring
arrangements as set out in Condition 9 b and ¢ are undertaken, and the written approval of
the Authority is obtained to the continued operation of the particular plant, equipment,
activities, etc.

The reasons for the conditions are:-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.

Tudalen 55



For the avoidance of doubt and to ensure a satisfactory standard of development.

In the interests of residential amenity.

In the interests of the amenity of the locality.

In the interests of the amenities of occupiers of property in the vicinity of the site.

In the interests of the amenities of occupiers of property in the vicinity of the site.

In the interests of the amenities of occupiers / users of nearby properties.

In order that appropriate steps are put in place to investigate and mitigate noise complaints, in
the interests of the amenities of occupiers / users of nearby properties.

In order that appropriate steps are put in place to investigate and mitigate noise complaints, in
the interests of the amenities of occupiers / users of nearby properties.

10. In order that appropriate steps are put in place to investigate and mitigate noise complaints, in
the interests of the amenities of occupiers / users of nearby properties.

PNOO A WP

©

NOTES TO APPLICANT:

You are reminded of the requirement to contact the Food Safety and Licensing Teams for the relevant
approvals under their legislation.

Defra Guidance on the Control of Odour and Noise from Commercial Kitchen Exhaust Systems
document is available at
https://www.gov.uk/government/publications/guidance-on-the-control-of-odourand-

1. noise-from-commercial-kitchen-exhaust

2. Grease traps shall be installed on the drainage system serving the development prior to the
commencement of the use hereby permitted to prevent the discharge of grease into the public sewer.
The grease traps shall be retained at all times thereafter.

Reason: To reduce the risk of pollution to the water environment.

Please be advised that a licence will be required for the premises to open beyond 11pm.

Tudalen 56



WARD:

AELOD(AU) WARD:

RHIF Y CAIS:

CYNNIG:

LLEOLIAD:

Eitem Agenda 7

Dwyrain Prestatyn

Y Cyng. Anton Sampson
Y Cyng. Julian Thompson-Hill (c)

43/2017/1160/ AD

Gosod 2 arwydd ffasgia wedi'u goleuo’n allanol ac 1 arwydd crog
wedi’i oleuo’n allanol

39-41 Stryd Fawr Prestatyn

Tudalen 57



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



{:}f:" Parc Siopa Pre:
(Prestatyn Shopping

(o

{Station
Shelters

are Dyffryn

uhfta

© Crown copyright and-database
A

43/2017/1160 sir ddinbych
Scale: 1:1250 denbighshire &

Printed on: 28/12/2017 at 15:22 PM Tudalen 59 © Denbighshire County Council



Tudalen 60



ProposED SIGNS

SUONDA9J3 PasOdDIg

5 N
@ UDIg A9y 5 UoRBASE patodoly

1 0 pryma S0, oy o 18 | 1
-
e el T - .
e | [ SR i)
A L B} kT gt b e L ——
b v ) L3 e Sl g2 e e g s ng ———— Ty i ——— i o
{17 ot IR B Lo S ot 1 it 2 e L i 1 T T
iy i s Ba g A ._ -
=1 paQ uoi|2as DISSDY - w i 1 I
PPy __
] oyl ey
— g b g iy e
e | I Il
— o ATt eSS TR T o = —_ — T e e
—r— Rl — ——— c.—— = L e — j—
| [l ity | — = —_—
ey —— [etritieloe rperiicairgetloey i |
oy o ey P By g 2w A iy b A i
gy Ly A o o e T o
T TS S et bk b [Rrepe P ARy g ey
e e st o e [ Ay v )
Tt e g0 e ety e g o g bty e
2 L D ot ot st vt aead
-2 P b b st gy ——— L ——— e o 520t G2 ¢ famn e By (R - —1  — —
- = Etetirslginplvirpuripierli g S I —— —
sy |
b iy 8 - e b b | _ ! f i
A e i st _ﬂ -1
P  —
m ¥9849 L stumine i by sty e =
TR gt gy b Sty | S | . 4
1

s e PPt iy 31 g s o
e JE——
b vt opend I hent it Rttt

= | et S St 3 ok prvwnea| e g 090 - -
ke - N -
) et n | sy | = - —
danang) g - -3
SOt Ol pascday | g -
B o i b
P e,
arr s
. 4 Pt
EARIR BLAY et} madid o 4 2 | o ot 3 i
e a0 Pt Y, o Semintt) Akl 4 PP AR
13 o S by e B dn it B 11
R erppnn
ce gy wny
-
D0y ou oy ety s | g i - L
il mnly Yoy Wbt 4y s g =g P -l b el V. il by
R Mt rae uy oyt ooparemnn pp | e P 1
oy PR T - i Y PO A3y & e
rade e { e o 0y
e .y P b e gt
o . Y e B S 30 4 A el el L v, e s g ek 2 B LA i b b
RS I = oS b S 1 ottt b b 0 Sl ot T iy e i § s e S e G dy e
pemmn o bty S R Rl Prieree ot Lo yewtar oy o et Tt it
- I oy Raem s L A L O S
e . . 4 o i bk et B o
[P - Sred e e 2 Gy i ptd s
Senrmbimr s an g s n i e 4 Pl e L L] - P A e bbb D
. Sas aws oy o 4o W R e B
i e BL L B I ol S I S PRy e e e L )
[ "y
[ Y . Adam e o onmy,
A S Pt 8k g | R s B aeatms anme
— it § B4 el St gl S gy 8 gl £ ) B e W L g 4 S B i 6
HOULY DI S1H 3B G 7vH MG 30 Lt At Ly "y e oo
S0 bt e i . 0 B e S g S
P Sk e s oy
- - = b - SO
ra & bt e
1 o s 0 T g piokrel
ey e i mdniy iy ] e 8 0y Y 44 b o B
— AR
eviurpe
[ .. e becov i e g B4 by ek bk G s B0 g
[ 4 8 nh s ) e prages § s By
A i e By e+l e Ly, D e A 80 i 8 b e =
b b § e g g P ) ey’ I
et i e o B 4 i o (i) e .

- RIS v




Tudalen 62



EXISTING ELEVATIONS

000U KX VESIOONAMIV-LS0AR L1

=R R SuoRDAS] Bl
§iri o5 1 oot
bl L]
Y uoid A3y D uofiDAd)3 Duyshg
srean @
sio0y Bt
debat Ot i
— .
R0 Dy
-
S iy - 0] S o
e i
e oo
p— P [
[
—cwen -
LA a
W UoHoAs] Dulseg S
e s e u
PRS-t gl et o
- pre—— - Fi
e v (w55 S 5 _ —II__ = =
o mem (v madpianes L] k=i = E =
it
[—— T i e s A = et SIS
[ cr et e e Ll |12
[y [aprapubive S v B L] ] 8 =
. ot i i b L1 . =ik
arey
[T e i = ] 163
- = =1 = ==
e
D P ]y 0 —| = AW ==
i— D =
=5 k= = -
= = S o = R — =
“l_ SIS i} -4 —
== Sles ‘..H == —
= =H ™7 == =
m |‘—.|. ——| ==
= = — ! I
== = ™5 — S \ 2,
W N L L S SR - = —1
e eattnk iyl
e . 60 i N VWLV,
[y SR i fefryrteryie SN == —
[ —— [
JJJJJ sy o | ) iy | -
PPN oyl . L
g S 9 W e it e e S 8 Al 3
k! -}
HOM w130 CRIV2YH NDIS 30
i g S S
(RN ¢ bl 50—
T Sy epoy ke
!!!! i A T
el
st s e o o o gt L

e} g b 5 1 e
—-a50 e o4 & i ia — ey .
e b o e Wi 02 F1 01 $O ©




Tudalen 64



Luci Duncalf

WARD : Prestatyn East
WARD MEMBER(S): Clir Anton Sampson
Clir Julian Thompson Hill (c)
APPLICATION NO: 43/2017/1160/ AD
PROPOSAL.: Display of 2 no. externally illuminated fascia signs and 1 no.
externally illuminated hanging sign
LOCATION: 39-41 High Street Prestatyn
APPLICANT: MrTalib Al-Khadimi
CONSTRAINTS: Conservation Area
Article 4 Direction
PUBLICITY Site Notice - No
UNDERTAKEN: Press Notice - No

Neighbour letters - Yes

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:

PRESTATYN TOWN COUNCIL-

“Objection-

Corporate signage not compatible with conservation area status”

RESPONSE TO PUBLICITY:
None

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 29/01/2018

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):
N/A

PLANNING ASSESSMENT:

1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1.The application is for consent to 2 externally illuminated fascia signs and 1 externally
illuminated hanging sign at 39-41 High Street, Prestatyn.

1.1.2.The signs are in connection with the proposed new Dominos shop which is the subject
of the previous application on the agenda, reference 43/2017/1147, relating to the
change of use of the property to an A3 food and drink shop.

1.1.3.The plans at the front of the report illustrate the details of the signs.

1.1.4.In summary, the proposals involve:

Tudalen 65



one externally illuminated fascia sign to replace the original signage on the front
elevation. It would display the name of the business in text form and the logo. It
would be 0.3m in height with a width of 1.97m. The background colouron the sign is
Traffic Grey, with the Company name in white lettering, and the company ‘domino’s’
logo alongside.

The second externally illuminated sign would be located on the gable elevation visible
to pedestrians and vehicles travelling up the High Street. It would display only the
logo and have no text. It would have a height of 1.5m and a width of 1.5m and a
depth of 0.10m

The externally illuminated hanging sign would display the logo and no text. It would
be made of timber and have a height of 0.6m, a width of 0.6m and a depth of
0.05m. It would be 2.3m above the ground level and would project to a maximum of
1m from the face of the building.

The illuminance levels for the signs would be 200 cd/m.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1  The property is located on the eastern side of High Street, in the Town Centre of
Prestatyn.

1.2.2 To the south of the site is a two storey Arts Centre with Cinema and restaurant. To
the east is the recently developed retail scheme (Parc Prestatyn). To the north is a
two-storey property occupied by HSBC Bank (Class A2 use) at ground floor level and
a Dental Surgery on the first floor. To the west, on the opposite side of the High
Street, are a number of retail units.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1  The site is within the development boundary of Prestatyn defined in Local
Development  Plan.

1.3.1 ltis within the defined Town Centre Boundary and the Prestatyn High Street
Conservation Area.

1.3 Relevant planning history
1.3.2 The unit was previously used as A2 professional and financial services with the
adjacent Dental Surgery occupying the upper floors.

1.4 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None.

1.5 Other relevant background information
1.6.1 None.

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
No relevant history

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

Denbighshire County Council
Supplementary Planning Guidance
SPG Advertisements

National Legislation

The Town and Country Planning (Control of Advertisements) Regulations 1992
Planning Policy Wales (Edition 9) November 2016

Development Control Manual November 2016

TAN 7 — Outdoor Advertisement Control

Tudalen 66



TAN 24 — The Historic Environment

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

The Control of Advertisement Regulations and Technical Advice Note 7, Outdoor Advertisements
outline what the Local Planning Authority can take into account when determining an application
for advertisement consent. Whilst the general approach to dealing with advertisement
applications is similar to the process of dealing with planning applications, the display of outdoor
advertisements can only be controlled in the interests of amenity and public safety. Additionally,
it is accepted that anyone proposing to display an advertisement needs that advertisement in
that particular location, whether for commercial or other reasons, so need for a sign is not a
ground to consider granting or refusing to grant an advert application.

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the context within which
Advertisement applications have to be considered, and where relevant, to policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to any other material planning considerations.

4.1 The main issues in relation to the application are considered to be:

4.1.1 Principle
4.1.2 Amenity
4.1.3 Public Safety

4.2 In relation to the main planning considerations:
4.2.1 Principle
Advertisement regulations permit the display of advertisements, but set out the
scope of powers of control for Local Planning Authorities where consent is required
in order to ensure advertisements do not have unacceptable impacts. As noted, the
regulations restrict considerations to impact on the amenity of the locality and public
safety. The Local Planning Authority can only assess applications against these
criteria, and not in respect of matters such as the reason for selecting a particular
site.

SPG ‘Advertisements’ states fascia signs in Conservation Areas should be painted
not internally illuminated and advertising within Conservation Areas is expected to
meet high standards in terms of location, size, design especially in terms of
materials used.

TAN 7- ‘Outdoor Advertisement Control’ states ‘where an area is designated as a
conservation area '... special attention shall be paid to the desirability of preserving
or enhancing the character or appearance of that area' in the exercise of any of the
provisions of the Planning Acts. This includes the control of outdoor
advertisements.’

Having regard to the above, it is clear that the principle of displaying advertisements
is acceptable subject to due consideration of the amenity and public safety impacts,
which are reviewed below in respect of the particular application.

4.2.2 Amenity
In relation to the ‘amenity’ considerations referred to in the advertisement

regulations, material factors cited include ‘the general characteristics of the locality,
including the presence of any feature of historic, architectural, cultural or similar
interest, disregarding, if they see fit, any advertisement being displayed there’.
SPG ‘Advertisements’ specifically states that the use of traditional materials with
individual lettering proud of the fascia using subtle colouring would be encouraged.

The Town Council have raised concerns in relation to the compatibility of the
corporate signage with the Prestatyn Conservation Area.

In respecting the comments of the Town Council, it not considered reasonable to
oppose the signage proposed simply on the basis of use of a corporate approach,

Tudalen 67



as this is not a specific ‘amenity’ consideration. Having due regard to the actual
detailing of the signs, it is Officers’ opinion that the approach to the advertisement of
the property is particularly sensitive and wholly appropriate in a Conservation area
location. It is suggested that the size of the signs is modest and that the use of
colours and materials is in keeping with the building and those in the vicinity.

4.2.3 Public Safety
The Advertisement Regulations and TAN 7 advise that when determining an

application for advertisement consent, the Authority should assess the impact on
public safety. This can involve the safety of any person who may use a road, etc;
and whether ‘the display of advertisements is likely to obscure, or hinder the ready
interpretation of, and any road traffic sign, railway signal or aid to navigation by
water or air’.

There are no representations in relation to the public safety impacts of the signs
proposed.

Having regard to the detailing of the signage proposed, it is not considered that the
proposal would have any public safety implications. The hanging sign would be
located 2.3m above ground level and none of the signs feature any text likely to
distract drivers. It is considered that the proposal is acceptable and would not result
in any impact on public safety.

5 SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 Taking account of the above and the comments from the Town Council, it is concluded
that the proposal would have no detrimental impact on amenity, including the
Conservation Area, and there are no public safety concerns. The proposal is therefore
deemed acceptable and it is recommended that Advertisement Consent be granted.

RECOMMENDATION: GRANT- subject to the following conditions:-

1. The consent hereby granted relates to the following plans and drawings:
(i) Existing elevations received 5 December
(i) Proposed elevations received 5 December 2017
(iii) Location plan received 5 December 2017

The reasons for the conditions are:-

1. For the avoidance of doubt.

NOTES TO APPLICANT:

Please note express consent is granted under the Town and Country Planning (Control of
Advertisements) Regulations 1992 (advertisement regulations) and the permission granted is subject
to a time limit of 5 years from the date of the grant of this permission. Please also note the standard
conditions that apply :

Tudalen 68



Eitem Agenda 8

PWYLLGOR CYNLLUNIO
17 IONAWR 2018

ADRODDIAD GWYBODAETH GAN Y PENNAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PENDERFYNIADAU APELIADAU CYNLLUNIO
1. CAETOPYN, DINBYCH

2. MINDALE FARM, GALLT MELYD

1. PWRPAS YR ADRODDIAD

1.1 Mae’r eitem hon yn darparu gwybodaeth i'r aelodau am benderfyniadau apeliadau
cynllunio diweddar a dderbyniwyd gan yr Arolygiaeth Gynllunio ar ddau ddatblygiad
preswyl mawr arfaethedig yn Ninbych a Gallt Melyd.

2. CYNNWYS

2.1 Mae’r ddau adroddiad ar ffurf debyg ac yn nodi cefndir y ceisiadau dan sylw,
penderfyniad y Pwyllgor Cynllunio i wrthod rhoi caniatad, y broses apelio a chrynodeb o

benderfyniadau’r Arolygwyr Cynllunio.

2.2 Er gwybodaeth, mae copiau o benderfyniadau’r apél ynghlwm wrth yr atodiadau ar
ddiwedd pob adroddiad.

3. ARGYMHELLIAD

Derbyn yr adroddiad er gwybodaeth.

Tudalen 69



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



RESIDENTIAL DEVELOPMENT AT CAE TOPYN,

DENBIGH
Planning applicataion 01/2016/0374

1. Background to the decision

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

Planning permission was sought for the development of land by way of 75
dwellings. The site was allocated for housing in the adopted Denbighshire Local
Development Plan (2013).

The application was made in full, and was accompanied by a range of technical
reports — a Transport Assessment, Drainage Report, and Community Linguistic
Impact Assessment.

Consultations were undertaken with the Highway Officer, Drainage Engineer,
Conservation Architect, Ecologist, Housing, Archaeologist etc.. None of the
‘technical’ consultees raised objection to the proposal.

As part of the process, over 120 addresses were also consulted, site notices
were posted around the site and the application was advertised in the press.
Responses were received from approximately 50 different addresses. The Town
Council also raised an objection to the application.

The objections received in the main focussed on the following issues:

- No need for the development;

- Too dense a development;

- Detrimental impact upon important views of adjacent church/visual amenity;
- Lack of education contributions;

- Insufficient highway infrastructure to accommodate the development;

- Detrimental impact upon amenity of adjacent chapel/parking;

- Insufficient open space on site; and,

- That the proposals did not fully comply with the adopted Site Development
Brief.

Prior to presenting the application to committee, Officers held a number of
meetings with local members to discuss the issues.

The application was presented to Planning Committee for consideration in March
2017. The Officer report outlined the material considerations to Members along
with an assessment of technical documents. The report advised on the weighting
that should be afforded to adopted planning policies and the adopted Site
Development Brief.

The report concluded that there was limited evidence to indicate that the
proposal was unacceptable and recommended that permission should be
granted, subject to the imposition of conditions and the signing of a legal
agreement to secure affordable housing, open space, and highway

Tudalen 71



1.9.

improvements.

The application was discussed at considerable length at Committee, with many
members raising concerns. Officers responded to questions and referred
members to the material considerations. The resolution of the committee, as
proposed by Councillor Mark Young and seconded by Councillor Merfyn Parry,
was to refuse the application, against officer recommendation. The vote was 24
to refuse, 1 to grant.

Members put forward 8 grounds for refusal. These were recorded in the relevant
minutes as:

- Drainage/flood risk

- Lack of Education contributions

- Highway safety including safe routes to school/pedestrian links

- Lack of on-site open space

- Removal of hedgerow and ecological impact

- Impact on welsh language

- Density, character and scale including housing need in the locality
- Impact of pumping station on Brookhouse Chapel.

At the Committee the Head of Planning and Public Protection advised that a
further report would be presented to the planning committee to offer guidance on
the strength of those reasons for refusal and to suggest the detailed wording of
the refusal reasons.

The April Planning Committee considered a report with the 8 reasons for refusal
as drafted by Officers, and resolved to reduce the reasons for refusal to two.
These were:

1. It is the opinion of the Local Planning Authority that the proposal would result
in an unacceptable impact upon highway safety as a result of: - introducing a
significant number of additional vehicular movements to the locality which would
exceed the capacity of the existing local transport infrastructure; - not providing
adequate parking facilities for St Marcellas Church and Brookhouse Chapel; -
failing to improve pedestrian linkages with Denbigh Town which would result in
not creating safe routes to school; and, The proposal is therefore contrary to the
adopted Site Development Brief 'Residential Development - Brookhouse Sites,
Denbigh', Local Development Plan Policy RD 1 'Sustainable development and
good standard design’ criteria viii), Supplementary Planning Guidance
'Residential Development’, Technical Advice Note 18 'Transport’, and Planning
Policy Wales 9.

2. It is the opinion of the Local Planning Authority that the proposal would have
an unacceptable impact upon the character and amenity of the area by virtue of
its density, design, and scale. The proposal is therefore contrary to the adopted
Site Development Brief 'Residential Development - Brookhouse Sites, Denbigh',
Local Development Plan Policy RD1 'Sustainable development and good
standard design’ criterion i), iii), iv), v), xiii) , Supplementary Planning Guidance
'Residential Development', the Local Market Housing Assessment and Planning

Tudalen 72



2.

1.13.

Policy Wales 9.

The decision notice was issued on 21t April 2017.

The Public Inquiry.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

The applicants subsequently lodged an appeal against the refusal decision. In
early May 2017 the Planning Inspectorate informed Denbighshire County Council
that the appeal would be dealt with by way of a Public Inquiry. This type of
planning appeal enables parties to cross-examine evidence presented and
requires parties to appoint legal representation. An initial meeting was arranged
between Officers and relevant Members (proposer, seconder and local
Members) to agree a strategy for defending the Committee’s decision.

Officers began arranging the defence of the refusal by appointing a Barrister to
act as the Council’s advocate, securing the services of an external planning
consultant to represent the planning case, and engaging an external Landscape
Consultant to defend the second reason for refusal which related to the impact
upon visual amenity by way of design, density and scale.

With regard to the first reason for refusal which related to the impact upon
highway safety, having failed to find a Transport consultant prepared to
represent the Council and discussions with Senior Barristers at Kings Chambers,
it was decided, in consultation with Councillors, to not pursue that reason. The
Appellants were advised of this in May 2017. The required production of the
Council’s Statement of Case and expert witness evidence was done in liaison
with the appointed barrister and Members. Further meetings took place,
including a site meeting with the relevant Officers and expert witnesses, in order
to prepare fully for the Inquiry.

The Public Inquiry was held in September 2017, and lasted for 2 days.

The Inspector heard the case from both sides, with both parties presenting
expert evidence from landscape architects to argue their cases.

Members of the public also appeared at the Inquiry and submitted a significant
amount of information including their own Transport Assessment critique. In
essence, the third parties pursued the Highway reason for refusal that the
Council had dropped. The inspector gave full consideration to the third party
evidence.

As the Appellants were aware that third parties would be raising the impact on
highway safety as an issue at the appeal, they decided to employ a Highway
Consultant to counter third party objections and argue the case in favour of
development.

The Inspector also considered the concerns of third parties relating to education
contributions, open space provision, and drainage concerns,

As part of the Inquiry, a Unilateral Undertaking (a type of legal agreement) was
signed by both parties that in the event of the Inspectorate allowing the appeal

Tudalen 73



2.10.

would secure the agreed provision of Affordable Housing, Open Space, and
Highway Improvement monies. This is a standard procedure which ensures that
relevant obligations (as required by Planning Policy) on the part of the appellant
would be met.

The Inquiry concluded with the appellant’s Barrister making an application for
costs against the Council, citing unreasonable behaviour on the Council’s part by
failing to provide evidence to justify the reason for refusal. The Council’s
Barrister offered a defence to this claim, citing that the Council had made the
decision based on material considerations, and had not undertaken the appeal

lightly.

The Appeal Decision

3.1.

3.2.

3.3.

On 28" November 2017, the Planning Inspectorate issued a decision letter
allowing the appeal, granting permission for the development of the site for 75
dwellings, together with associated roads, open space and related works.

The decision letter focusses on the impact the development would have on the
character and amenity of the area by virtue of its scale, density and design, as
that was the basis of the Council’s reason for refusing the application. However,
the decision letter also addresses the material planning considerations
considered relevant to the application and therefore provides a full assessment
of the merits of the proposal.

The Inspector’s decision is summarised below:

Effect on character and amenity of area

- The appeal decision begins by establishing that the principle of residential
development is acceptable on this allocated site. It also seeks to clarify the
Council’s opinion that the development is unacceptable on visual grounds and
as such is, in the Councils opinion, contrary to Policy RD 1 of the LDP, and
the adopted Site Development Brief.

- It identifies common ground between both parties, specifically that the
landscape and visual impacts of the development would be ‘localised’.

- The Inspector is clear that in allocating the site for housing, the Council will
have assessed the site’s suitability for housing and the spatial relationship of
the site to surrounding development and the likely impact developing the site
with housing would have on the surrounding landscape.

- The Inspector assesses the site from a range of different perspectives,
including the main approaches to the site, with the conclusion that from
distant higher ground the development would barely be noticeable, and from
Whitchurch Road the site would have little prominence except from when
seen from the site frontage.

- It identifies the main view of the site to be from the south, and considers that
the site would be seen in the context of the existing substantial detached

Tudalen 74



properties.

In assessing the appellant’s Landscape Architect’s evidence, the Inspector
agrees that the effects of the development on the local landscape would at
worst be ‘minor adverse’ and that these would improve over time with
additional landscaping. The Inspector considers such effects to be entirely
normal for a development site of this size, and must be judged with the site’s
established allocation for housing development in the LDP in mind.

Specifically referring to the proposed density, the Inspector notes the site is
allocated in the adopted Development Plan for 101 dwellings, as per the
density requirement of Policy RD 1 of the LDP (35 dwellings per hectare). The
inspector acknowledges that the Site Development Brief advises a lower
density because of local circumstances, but comments the Site Development
Brief (SDB) fails to elaborate or suggest a lower density figure. Nevertheless,
he considers that the proposed 75 dwellings is substantially lower than Policy
RD 1’s requirements and that the proposed density does not conflict with
either Policy RD 1 or Site Development Brief. Whilst noting the lower density
surrounding the site, the Inspectors opinion is that this alone does not justify a
low density on the appeal site, especially when the current need to make the
most efficient use of land is taken into account.

Regarding ‘scale’ the Inspector notes that the Council did not specifically refer
to the size of any particular building, and concludes that the concern raised
reflects the Council’s desire to see fewer houses on the site. He considers
there is no rationale for this given that the site is allocated, and that the
Council only has 1.79 years of housing land supply.

The siting of two storey dwellings on the higher part of the site would not
appear out of scale with the existing ‘substantial’ houses on the crest of the
hill.

In considering the proposal’s impact on the church and views thereof, the
Inspector comments that the alternative layout suggested by the Council
would result in little difference and in itself is not realistic as it fails to take into
account practical planning considerations (gardens/parking for houses etc). In
acknowledging that the view of the church from old Ruthin Road would be
lost, he finds nothing to suggest that this view is an important or significant
view in the landscape.

Although not specifically part of the Council’s case, the Inspector does
consider the setting of the Listed Church, concluding that the proposal is
sufficiently designed along Whitchurch Road to not have a detrimental impact
upon the church, especially when considered in the light of the site being
allocated for housing.

The Council’s landscape architect raised concern about the location of the
open space and the wildlife corridor in relation to the schemes layout and
design. The inspector considers that the wildlife corridor is in the location
suggested by the Site Development Brief, and that the open space is logically

Tudalen 75



located given its secondary purpose to provide surface water drainage.

In concluding the section on ‘Impact on Character and Amenity of the area’
the Inspector states:

“Bearing in mind the established context of land allocated for housing in the
LDP, I conclude that the proposal’s consequences for the character and
amenity of the area would be wholly acceptable. | conclude that the proposed
development satisfies the requirements of LDP policy RD1 in terms of its
design details; effect on the local natural and historic environment; effect on
public views; response to existing landscape and other features; and
landscaping measures, and therefore complies with the policy criteria relied
on by the Council in support of its decision. | also find that the proposal
complies with relevant SPG, and with the guidance in the SDB so far as can
realistically be expected within the constraints of the site.”

Highway Safety:

Although not a matter the Council ultimately pursued, local residents did give
evidence on the highway issues and so a substantial part of the appeal was
taken up with considering whether the proposal was acceptable in terms of its
impact upon highway safety.

The Inspector noted that the application was submitted along with a detailed
Transport Assessment, and that the Local Highway Authority raised no
objections to the proposal.

The Inspector considers that Old Ruthin Road is wide enough to
accommodate the proposed traffic, and that parking on the highway that may
result in restricted visibility are issues to be addressed by the Highway
Authority, and are not caused by the development proposed.

The inspector did not consider the Objectors’ critique of the Transport
Assessment sufficient to override the appellant’s evidence. The Inspectors
decision analyses traffic movements and other data submitted in detail. He
was satisfied that the capacity of the roads and junctions in the surrounding
area were sufficient to accommodate the additional traffic.

Regarding the pedestrian connectivity improvements, the Inspector found that
they were proportionate to the scale of development being proposed.

Drainage and flooding:

The inspector considered concerns relating to drainage and flooding. He
found no evidence to suggest that the site could not be drained using soak
away techniques, and that the site was not located within a flood risk area. He
also considered that the use of a condition to secure the final details of the
drainage system acceptable.

Impact on Brookhouse Chapel:

Tudalen 76



- In response to concerns raised about the location of the Public Open Space
and the pumping station, the Inspector found no evidence to suggest that
there would be a negative impact on the Chapel.

Education Contributions:

- The inspector considered the capacity data of local schools as provided by
the LEA. Contrary to the suggestions of local residents and the LEA, the
Inspector concurred with Officers that need for education contributions should
be based on total capacity and not on any split into English and Welsh
medium provision.

- He further notes that utilising a Welsh/English split methodology is not
mentioned in either the SDB or the Council’s Planning Obligations SPG.
Preference for Welsh or English medium education will vary on an individual
basis, and that there was in any event insufficient justification to require an
education contribution in this instance.

Inspector’s conclusion:

“A number of considerations weigh positively in favour of the proposed
development. The appeal site is allocated in the LDP for housing
development. The plan is recently adopted and up to date. In the light of my
conclusions that the scheme design is acceptable and satisfies the LDP’s
detailed policy requirements concerning the same, this is a powerful
consideration in the planning balance given the statutory requirement that
proposals be determined in accordance with the development plan, unless
material considerations indicate otherwise. The proposed development will
secure the provision of 75 dwellings towards the Council’s identified housing
needs, in circumstances where it currently has a housing land supply of just
1.79 years. In addition, 10% of the overall housing provision proposed
represents affordable housing provision.”

- “Drawing all of the foregoing together, and having taken all matters raised
into account, | conclude that the proposed development, viewed in the context
of the existing allocation of the site for housing, would not harm the character
and amenity of the area. The proposal satisfies the requirements of LDP
policy RD1 and overall is in accord with the development plan. The
development adequately meets the expectations of SPG and the Site
Development Brief, so far as is realistically possible within the practical
development constraints of the site. There are no material considerations
which indicate a determination otherwise than in accordance with the
development plan.”

4. Costs Decision
4.1. At the Inquiry, the Appellants applied for costs against the Council.

4.2. The case advanced by the appellants was that:

“...the Council acted unreasonably in refusing permission for development which

Tudalen 77



4.3.

4.4.

4.5.

ought to be permitted, in the light of the development plan and all other material
considerations. The site is allocated for housing in the development plan, but the
proposal was refused permission for two reasons, contrary to officer advice. Of the
two stated reasons for refusal only one was pursued at the inquiry, relating to harm to
the landscape; and in respect of that single remaining reason, the Council failed to
produce any respectable evidence to substantiate its case.

The appellant additionally orally made the point that whilst the Council had withdrawn
its earlier highways-based reason for refusal, other parties objecting to the proposal
had continued to pursue these matters, amongst others. It had therefore remained
necessary for the appellant to adduce professional highway and traffic evidence at
the inquiry, notwithstanding the Council’s change of position.”

The Council’'s defence was that:

- It was the appellants own choice to call a Highway Witness in response to third
party comments, therefore those costs weren’t as a result of the Councils actions.

- The single reason for refusal pursued by the Council was a legitimate reason for
refusal.

- In refusing the application the Council had regard to the relevant policies and
guidance

- In defending the appeal the Council used an independent landscape witness and
planning consultant

- The landscape witness maintained throughout that the scheme would result in
harm to local landscape character; the Council’s planning witness considered that the
resultant harm would be such as to outweigh the consideration of housing supply
shortfall, despite the considerable weight that should be attached to that
consideration. In the light of this it is clear that the Council has not failed to
substantiate its reason for refusal.

The inspector acknowledged that LPA’s were not bound to adopt, or include as part
of their case, the professional or technical advice given by their own officers.
However, they are expected to show that they had reasonable planning grounds for
taking a decision contrary to such advice and that they are able to produce relevant
evidence to support their decision. If they fail to do so, costs may be awarded against
the authority.

The Inspector considered that:
- The Council’s case focussed heavily on the relationship to St Marcellas Church
and the impact of the layout on views of that church.

- Whilst accepting the significant localised impact of the development, the inspector
was not convinced that a different layout would have any less impact and that when
considered in the round and context of site allocation that the proposal would result in
such harm to the character and amenity of the area as to cause a conflict with policy
RD1.

Tudalen 78



- The landscape evidence put forward on behalf of the Council was highly selective
and did not attempt a comprehensive appraisal of landscape and visual effects in
accordance with best practice guidance.

- Therefore the council did not produce evidence to substantiate its refusal.

- With reference to the Highway reason, the Inspector considered that although the
Council had dropped that reason for refusal, it was still that initial unreasonable
refusal of permission that triggered the need for the matter to be resolved at appeal
and gave rise to the opportunity for other parties to make their own submissions on
highway grounds.

- The Inspector did not find the appellants decision to call a highway witness to be
excessive or disproportionate.

- The Inspector concluded that the council had failed to substantiate its reason for
refusal which is viewed as unreasonable behaviour, and resulted in the appellant
incurring unnecessary and wasted expense.

5. Challenging the decisions

The Appeal Decision:

5.1.

5.2.

5.3.

The process for challenging the appeal decision would be through a Judicial Review
at the High Court. To make a case, the Council would have to prove that the
Inspector had erred in his application of planning law.

Having reviewed the Appeal Decision, Officers are of the opinion that the Inspector
has not erred in law.

The Costs Decision:

Upon receipt of the detailed costs claim from Pure Residential and Commercial Ltd,
Officers will scrutinise the breakdown. If it is felt that the costs are not sufficiently
related to the appeal or are unreasonable, Officers will submit a revised claim to the
Senior Courts Costs Office to act as arbitrators.

Tudalen 79



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



RESIDENTIAL DEVELOPMENT AT MINDALE FARM,
MELIDEN

Planning application 43/2016/0600

1 Background to the decision.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Planning permission was sought for the development of some 4.8 hectares of land
by way of 133 dwellings. The site at Mindale Farm was allocated for residential
development in the adopted Denbighshire Local Development Plan (2013), albeit as
a late addition in the process.

The application was submitted for full planning permission, and was accompanied
by a range of technical reports — a Transport Assessment, an Ecological
Assessment, an Arboricultural Impact Assessment/ Method System, a Flood
Consequence Assessment, an Archaeological Assessment, an outline drainage
strategy, a Community Linguistic Statement Report and Impact Assessment, a
Geophysical Survey Report, and a Water Conservation Strategy.

A wide range of Consultations was undertaken including with internal sections of the
Council — Highways, Drainage, Conservation Architect, Ecologist, Housing,
Archaeologist; and external bodies including Prestatyn Town Council, and agencies
such as Natural Resources Wales, Dwr Cymru Welsh Water, the Clwyd Powys
Archaeological Trust, and the North Wales Wildlife Trust.

In addition, neighbour letters were distributed to some 220 addresses in the vicinity
of the site, site notices were posted around the site and the application was
advertised in the press. Responses were received from over 40 different addresses.
The Town Council’s responses contained detailed commentary on the adequacy of
information in the transport assessment, and in relation to foul and surface water
details, questioning issues of ownership and whether it was appropriate to determine
the application on the basis of the submission.

The individual objections received in the main focussed on the following issues:

- The principle of the development and the need for housing

- Highway concerns

- Flooding and drainage

- Ecological impacts

- Impacts on local schools and hospitals

- Land ownership issues

1|Page

Tudalen 81



1.7. Prior to presenting the application to committee, Officers met with the Local member
to discuss the application and the issues arising. The site was visited by a Site
Inspection panel before consideration at Planning Committee.

1.8. The application was presented to Planning Committee for consideration in April
2017. The Officers’ report detailed the proposals, responses to consultation and
publicity, the material considerations, and matters which had arisen in the course of
progressing the application. The report advised on the Council’s adopted planning
policies and the Site Development Brief relating to the development of the site and
an adjoining allocated site.

1.9. The report concluded on the basis of the responses from the key ‘technical’
consultees, that there were limited land use planning grounds to oppose the grant of
permission, and that there were reasonable controls which could be exercised
through planning conditions and a legal agreement to mitigate impacts, sufficient to
merit a positive recommendation. The matters it was suggested could be dealt with
through a legal agreement included off site highway improvements, and
contributions to affordable housing, education provision, and mitigation of impact on
the Welsh language.

1.10.The application was discussed at length at Committee. There were public speakers
in favour and against the application. The local member provided some background
history to the site, which had been included in the LDP following allocation by the
Planning Inspector, who he understood had indicated that if the infrastructure was
not in place, then planning permission could be refused. It was argued that the
existing local infrastructure was not adequate to cope with the scale of the
development, particularly in terms of highways and drainage/flooding. Prestatyn
Members concurred with the comments made by the Local Member, elaborating
further on those issues and their concerns regarding the impact of the development
on the village and its infrastructure. The committee generally shared those
concerns, which had also been raised by members who had attended the Site
Inspection Panel meeting.

1.11.Planning Committee ultimately voted to refuse to grant permission, on grounds of
the scale of the proposed development and impact on the local community, over
intensification of the site in the context of the village setting and on rural green
space; and on acceptable negative impact of the development on the existing
highway infrastructure, including road safety concerns.

1.12.The reasons for refusal on the Certificate of Decision, dated 14™ April, 2017 were
Reason 1

It is the opinion of the Local Planning Authority that the scale of the development
would have an unacceptable impact on the character of the village and its
infrastructure, and in combination with the detailing of the proposed access road, the
development would give rise to unacceptable levels of peak time congestion and
dangers to all road users and in particular younger pedestrians accessing the local
school and nearby play facilities. This would have a negative impact on the well-
being and quality of life for existing and proposed residents using the highway
infrastructure. The development is considered to be contrary to the adopted Site

2|Page

Tudalen 82



Development Brief ‘Residential Development — ‘Residential Development at Ffordd
Hendre and Maes Meurig, Meliden , Local development Plan policy RD 1
‘Sustainable development and good standard design’ criteria vii),viii) and ix),
Technical Advice Note 18 ‘Transport’ and Planning Policy Wales 9

Reason 2

It is the opinion of the Local Planning Authority that the proposals do not adequately
demonstrate that surface water run-off from the site and higher land above it can be
managed without increasing the risk of additional discharge to watercourses leading
to the Prestatyn Gutter, and hence increasing the potential for flooding downstream.
Accordingly it is considered that the proposal fails to comply with the adopted Site
Development Brief ‘Residential Development at Ffordd Hendre and Maes Meurig,
Meliden’, LDP policy RD1 ‘Sustainable development and good standard design’
criteria xi), Policy VOE 6 ‘Water Management’, Technical Advice Note 15
‘Development and Flood Risk’ and Planning Policy Wales 9.

2. The appeal process

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

The applicants subsequently lodged an appeal against the refusal decision. The
Planning Inspectorate informed Denbighshire County Council in May 2017 that the
appeal was to be dealt with via the Informal hearing process. This is a method of
appeal which enables both parties to debate their evidence around a table with an
inspector and does not involve cross-examination with legal representation.

An external planning consultant was engaged to co-ordinate the appeal process.
Highway and Drainage Consultants were subsequently engaged for specialist input
to assist preparation of the case to defend the two reasons for refusal, and to appear
at the Hearing.

Meetings were held with the Local member and consultants during the preparation
of the Statements of Case.

The hearing was held in Meliden on October 4™, 2017.

The Inspector led the Hearing and set out what she considered to be the main
issues. She invited contributions from the main parties, the Local member, and a
number of private individuals in relation to the proposals. There was the routine
discussion on a ‘without prejudice’ basis on possible conditions to be attached in the
event of a permission being granted, and to matters which could be dealt with in a
Section 106 Obligation (financial contributions, off - site highway improvements, etc.)

There was no application for costs from the appellants at the Hearing.

3. The Appeal Decision

3.1.

3.2.

3.3.

The Planning Inspector’s Appeal Decision was issued on October 13", 2017.
The Inspector dismissed the appeal.

The Inspector’s decision is summarised below:

3|Page

Tudalen 83



The Main Issues

The Inspector considered the main issues were the effect of the development on the
character of the village and the well-being of local residents with particular regard to
the highway infrastructure; and whether surface water run-off from the development
would give rise to flooding.

In relation to the effect on the character of the village and well- being of local

residents with particular regard to the highway infrastructure

The Inspector reviewed a wide range of issues in addressing the effect on the
village and the highway implications of the development. She had regard to the
proposals for the new access off Ffordd Gwilym, the nature of the approach
highway network, speed limits, footway gradients, the proposed emergency
access, the Transport Assessment, junction capacities, the distance from local
facilities, and impacts on those facilities.

The Inspector’s conclusions were that:

The site was allocated for residential purposes in the Local Development Plan.
There was no substantive evidence that local services and facilities could not
accommodate future residents of the proposal, and the matter of primary school
places is one which could be addressed by way of a financial contribution via a
legal agreement. The development would not harm the character of the area.
The local highway infrastructure could accommodate the increased traffic
generated by the development without harm to highway safety.

Whist accepting that further detailed consideration could be given to the matters
of highway visibility and the emergency access, the Inspector considered the
proposal would be unacceptable in its submitted format, so concluded that on
what was before the Hearing, these aspects of the development would have an
unacceptable effect on the highway infrastructure, contrary to policy Planning
policy wales, and TAN 18.

In relation to whether surface water run-off from the development would give rise to

flooding

4|Page

The Inspector reviewed the information submitted with the planning application,
including proposals for attenuation ponds, the Flood Consequences
Assessment, the responses of Natural Resources Wales and other consultees
and evidence submitted by the Council’s consultants.

The Inspector’s conclusions on the basis of the evidence before her were that a
more thorough understanding of the groundwater regime and any associated risk
together with further consideration of the surface water drainage and the design
of the attenuation ponds was required. She took the view that in these
circumstances, and the precautionary approach outlined in TAN 15:
Development and Flood Risk, that insufficient information had been submitted in
order to demonstrate that the scheme would not give rise to flooding, contrary to
relevant policies, TAN 15 and Planning Policy Wales.

Tudalen 84



In relation to other matters:

In respect of land ownership issues, the inspector was satisfied that although the
appellant did not own the appeal site, this did not prohibit an application being
made and she was satisfied that the correct procedures in respect of the
notification of persons with an interest in the land subject of the proposal were
followed at application stage.

In respect of suggestions from interested parties that there was insufficient land
within the appeal site to construct the road as proposed and whether potential
changes to the scheme would necessitate encroachment onto adjoining land,
there was no substantive evidence that the works could not be contained within
the land identified as the appeal site. Whether the Appellant has the right to
develop the land in terms of its ownership is a separate legal matter.

The development would not have an unacceptable impact on the Pwlil y Bont
wildlife site and ecological interests could be suitably protected.

Although dismissing the appeal would delay the bringing forward of the site for
development, the considerable weight given by TAN 1 to the need to increase
housing land supply is subject to the proviso that the development would
otherwise comply with national planning policies. The scheme as submitted does
not meet this provison.

A draft Unilateral Undertaking was submitted to the Inspector subsequent to the
Hearing, relating to financial contributions towards off-site highway works,
affordable housing, education and the Welsh language. The Inspector agreed
with the Council that the obligations contained in the UU were necessary to
make the development acceptable in planning terms; directly related to the
development; and fairly and reasonably related in scale and kind to the
development, in accord with The Community Infrastructure Levy Regulations
2010, as amended, and Circular 13/97 Planning Obligations and as required by
Policy BSC 3 of the LDP. However, as there was a fundamental flaw in that the
UU was not signed by all those party to it, the need for the obligations to make
the development acceptable had therefore not been secured by the UU as
submitted.

Inspector’s conclusions:

The concluding paragraphs are quoted below:

“39. | have concluded that the development would be unacceptable in terms of
highway visibility, emergency access, and insufficient evidence has been submitted
to demonstrate the scheme would not give rise to flooding. For the reasons | have
already given | do not consider that all these matters can be satisfactorily
addressed by condition. Furthermore, the legal agreement deemed necessary to
make the development acceptable is incomplete and the obligations it would
provide have not been secured in full.

5|Page

Tudalen 85



40. It is accepted that the need to increase housing land supply carries
considerable weight in determining proposals for residential development. However,
in this instance the principle of the development is already established and it is the
detail of the scheme which has been found to be inadequate. On balance | consider
these factors do not outweigh the concerns | have identified. For these reasons,
and having had regard to all other matters raised, the appeal is dismissed.”

6|Page

Tudalen 86



	Rhaglen
	1 YMDDIHEURIADAU
	Voting procedure at Planning Committee

	2 DATGANIADAU O FUDDIANT
	4 COFNODION
	5 CAIS RHIF  20/2017/1068/ AC - Tir i’r Gorllewin o Ffordd Wrecsam,  Llanfair Dyffryn Clwyd, Rhuthun
	Final report 20_2017_1068
	20/2017/1068
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page


	6 CAIS RHIF  43/2017/1147/PF – 39-41 Stryd Fawr, Prestatyn
	Final report 43_2017_1147
	43/2017/1147
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page


	7 CAIS RHIF  43/2017/1160/AD – 39-41 Stryd Fawr, Prestatyn
	Final report 43_2017_1160
	43/2017/1160
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page


	8 ADRODDIAD ER GWYBODAETH: PENDERFYNIADAU APELIADAU CYNLLUNIO
	RESIDENTIAL DEVELOPMENT AT CAE TOPYN
	Mindale Farm Appeal Reviewv2


